








FAMILIEKOS: Familien koser seg rundt hage bordet; Jakob, mamma Karoline med Agnes og 
pappa Fredrik med Ada. Datteren Amalie var ikke hjemme da bildet ble tatt.
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D
yr gir oss en stor glede i 
hverdagen, sier Karoline, 
som bor på gården 
Strandtunet i Nærøysund 

sammen med mannen Fredrik og barna 
Amalie, Jacob, Agnes og Ada.

Familien valgte å døpe gården 
Strandtunet da de flyttet dit. Med ende-
løs sjøutsikt foran huset passer det 
godt, i tillegg til at stedet heter Strand. 

– Vi trives så godt her, både små og 
store. Bestefar hadde nok likt at vi 
bodde her, sier Karoline.

Selv vokste hun opp like ved gården 
på Strand, som ligger under en halv-
times kjøretur fra Rørvik i Trøndelag. 
Naboene deres er også familie. Da hun 
var barn, var hun ofte innom gården til 
morfaren Bjarne, på jakt etter enten 
kattunger oppe på låven, eller noe godt i 
skapet.

– Da jeg var 4 år, hadde morfar tenkt 
å kjøpe en hest til meg. Da syntes han at 
jeg var klar til det, forteller Karoline 
med et smil.

Men moren mente det var altfor tid-
lig, og Karoline måtte vente noen år til 
før hun fikk sin første hest. Siden har 
hun vært helfrelst hestejente.

– Jeg drømmer om å skape en 
arbeidsplass på gården. Inne på tunet, 
besøksgård eller kanskje noe helt annet, 
forteller hun.

Familien har både hund, høner, kyl-
linger, sauer, kaniner og alpakkaer, og 
Karoline vil gjerne at flere barn skal få 
gleden av dyr.

ET MYLDRENDE DYRELIV
Nå kan dyrehold begrense seg for enkel-
te, for det kommer litt an på hvor man 
bor, og om man har ei stor tomt eller 
arbeidskapasitet. Kaniner er kanskje de 
som trenger minst plass. Følg med på 
Finn, da mange selger gamle lekestuer, 
hundehus eller små redskapsboder 
rimelig. Det kan bli et fint hus til noen 
høner eller kaniner om du ønsker å prø-
ve deg. Både sauene og alpakkaene på 
Strandtunet har mye større plass å 
bevege seg på. Karoline synes alpakka-

er er morsomme dyr som man for 
eksempel kan ha alpakkavandring med. 
Selv er hun ei hestejente, som alltid har 
drevet med hest. Hun er hos hesten hver 
dag, og forteller at det kan ligge mye 
terapi i en hest. Har man et hestefrelst 
barn eller barnebarn, kan det være lurt 
å starte med en hest på fôr før man 
skaffer seg sin egen. På den måten får 
man prøvd seg litt, og sett om man er 
klar for ansvaret. Høner i hagen blir 
mer og mer populært, og de krever ikke 
veldig mye. Har man en liten hage, kan 
det passe å ha noen få høner.

GODT FOR HELSEN
Har du ikke ønske om egne dyr, får man 
mye glede ved å besøke venner med dyr 

eller besøksgårder som Strandtunet. 
Det kommer stadig studier som viser at 
dyr er viktig for helsen vår. En nyere 
samlestudie spesifiserer at dyr kan gi 
mange fordeler for både unge og 
eldre. Ifølge en annen studie har blant 
annet hundeeiere lavere blodtrykk og 
kolesterol, færre helseplager og alvorli-
ge medisinske sykdommer. Kjæledyr 
kan også redusere stress. Noen viten-
skapelige eksperimenter viser at når en 
person stryker en hund, så produserer 
både eierens og hundens hjerne mer 
dopamin. Dette hormonet reduserer 
intensiteten av depresjon, angst og høyt 
blodtrykk. Så kos deg med dyr så ofte 
du kan eller kos deg med disse hyggeli-
ge bildene.

Strandtunet på Strand
Hvem: Karoline Brækkan, jobber i 

barnehage. Fredrik Furre, rørlegger. 

Barna Amalie, Jakob, Agnes og Ada.

Hvor: Strand, midt imellom Rørvik og 

Kolvereid i Nærøysund kommune, 

Trøndelag fylke. 

Se mer av dyrelivet på Strandtunet på 

Instagram: @strandtunet_gard
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VILTRE ALPAKKAER: Mamma Karoline og lille Agnes er ute 
og hilser på alpakkaene. De blir lykkelige av å leve flere 
sammen, og kan bli opp til 25 år.

FRITTGÅENDE HØNER: En flokk høner 
krever ikke veldig mye arbeid, og er noe de 
fleste kan ha i hagen. Bor man tett på 
naboer, er det kanskje lurt å ikke ha en hane. 

Trippende høner
Høner er trivelige fugler som gir mye 

glede på tunet eller på gården. De 

krever heller ikke veldig mye, og barna 

kan være med på stell. Det er stas å 

hente egne egg. Har du dem løse på 

tunet, så må du huske på at det er både 

rev og rovfugler som kan forsyne seg. 

Det samme gjelder om man har dem i 

hønsegården. Bruk gjerne rovdyrsikker 

netting. De trenger et trekkfritt hus, 

med varmelampe på vinteren. De bør 

også ha noen vagler og rugekasser. Her 

får de hønsefôr som er beregnet på 

verpende høner og middagsrester. Og 

så klart rent vann daglig. Det finnes 

mange ulike raser, så det er lurt å lese 

litt om dem først.

Koselig med alpakka
Alpakkaen kommer opprinnelig fra Sør-Amerika, 

hovedsakelig Peru, men også Bolivia og Chile. Alpakkaen 

har blitt holdt for sin luksuriøse fiber i tusenvis av år. I 

Norge ble de første alpakkaene importert fra Australia til 

Hornindal i Sogn og Fjordane i 2004. Siden de 

opprinnelig kommer fra Sør-Amerika og lever i fjellene, 

får de veldig mye sol. Det har vi ikke her i Norge, så da 

må man gi dem d-vitamintilskudd i vinterhalvåret. 

Alpakkaene er flokkdyr og trives best flere sammen. De 

er rolige og fredelige dyr, men har og sin intimsone. De 

liker derfor ikke og bli kost med om de ikke ønsker det 

selv.

Om sommeren beiter de gress, men de skal ha tilgang på 

høy året rundt, da dette er hovednæringskilden. De kan 

gå ut hele året, men minstekravet er tak og tre vegger, 

og en tørr plass å ligge på. 

En voksen alpakka spiser ca. 1 kg høy/gress per dag og 

skal ha fri tilgang til høy. Høyet må ikke være for grovt, 

sauehøy fungerer best.
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HESTEJENTE: Karoline 
har drevet med hest så 
lenge hun kan huske, og 
elsker roen det gir 
henne. Det er mye jobb 
med hest, og man bør 
gå på en rideskole for å 
lære om man er helt 
fersk.

Hester gir mye glede
Det er mye jobb med hest, men 

utrolig mye glede får man tilbake. 

Man bør skaffe seg litt erfaring 

med hest om man er helt 

nybegynner. Det finnes mange bra 

rideskoler. Hester trenger mat, 

mosjon, tilsyn og oppfølging av 

høver og tenner. Og en stall å stå i. 

Har man ikke egen stall, kan man 

leie stallplass. Noen har dem på 

utegang hele året, og da kommer 

det andre krav inn i bildet. Som at 

de skal ha skjul og gå inn i, med 

tak, tre vegger og skal kunne ligge 

tørt. Vi har dem på beite på 

sommeren og når høsten kommer, 

så er de inne på natta.
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KOSER SEG UTE: Spælsauene har et stort område å kose seg 
på. Familien har dem ute hele året, og det tåler de godt, men 
de har også husly å gå inn i. Ullkvaliteten er godt egnet for 
husflidsformål.

SØT KANIN: Kaniner kan være vanskelig å få 
tamme, og de er ikke veldig kosete som regel. 
Men de er utrolig søte der de spretter rundt på 
tunet, og de blir glade for salat eller gulrot å 
knaske på.

Sauer i enga 
Sauer må ha et stort inngjerdet område å bevege seg 

på. Det finnes flere ulike raser. De skal også ha tilgang 

på rent vann og mat, tilsyn jevnlig og følges opp med 

vaksiner. Karoline har sauene, som er av rasen 

gammel norsk spælsau, ute hele året.

– De har hus som de kan gå inn i på vinteren, med 

halmdekke. Noen feller ullfellen sin selv, men vi 

klipper våre rundt sankthans, forteller Karoline.

Norsk hvit sau er den vanligste sauerasen i Norge. Vi 

har seks saueraser som regnes som nasjonale og 

truede; blæset sau, dalasau, fuglestadbrogete sau, 

grå trøndersau, rygjasau og steigarsau. Nasjonale 

raser som regnes som sårbar, eller ikke trua, er blant 

andre gammalnorsk spælsau, gammalnorsk sau, 

norsk pelssau og sjeviot.

Sosiale kaniner
Kaniner er koselige dyr og trives best flere 

sammen. Man kan ha vanlige kaniner eller 

dvergkaniner. Anbefaler to kastrerte 

kaniner sammen, eller to av samme kjønn, 

da de formerer seg veldig raskt. De har 

behov for å bevege seg en del og ikke bli 

sittende i et lite bur. Fint med et tørt lite 

hus med tak, samt en utegård de kan 

hoppe i. De krever daglig stell, mat, og 

vann. De liker å ha muligheten til å gjemme 

seg litt, så små hus eller noe med litt halm i 

er fint. De er glad i salat, løvetann, gulrøtter 

og epler.
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STORE: En gjeng storblomstrede 
stemor er superlekre plantet 
sammen. Rimelige er de også!

FARGEKLATT: De gule 
tonene lyser opp!

FRYNSETE: Sorten 'Frizzle Sizzle' fjonger seg med 
frynsete kanter.

VÅRENS SØTESTE OG TØFFESTE

G
rytidlig hver vår dukker den gode 
gamle, men akk så fine og fargerike 
stemoren opp i gartneriene – og ofte 
også i dagligvarebutikkene. Hun er 

sterk, søt og standhaftig. Kuldegrader, sier du? 
Pytt, sier hun, og står like rank, blomstrende og 
blid. Lettstelt og så herlig enkel å ha med å gjøre 
– en liten flokk stemor er perfekt til å lyse opp på 
trappen eller balkongen i all sin skrud.

MANGE NAVN
Hun pynter seg i sin fineste kjole, noen ganger 
ensfarget – andre ganger i flere fine farger, og 

Elskede stemor
Tåler det meste og er like blid! Stemorsblomstene gleder oss 
trofast fra tidlig vår og til langt ut på sommeren. 

enkelte ganger har hun til og med frynser i 
skjørtekantene. Stemor finnes både som stor og 
liten. Dessuten lyder hun mange navn. Du har 
kanskje hørt natt og dag, men hva med kattaue, 
maiklatt, sypiker, kjerringtenner og 
gammelkjerring-blome?

TÅLER EN TRØKK
Stemorsblomsten tåler litt frost, og kan plantes ut 
fra rundt april. Følg dog med på temperaturen! 
De kan godt tåle noen minusgrader og så komme 
seg igjen, så om de har visnet, vent litt og se om de 
ikke våkner til liv igjen, selv etter en frostnatt.

Sesongens 
favoritt

➔

FOTO: PRODUSENTENE OG GETTY IMAGES  KILDE: HAGELAND
TEKST: CECILIE H. EGGEN

10 FA M I L I E N  6/2 0 2 5



Tøff type
Stemor kan tåle ned til minus fem grader!

Dersom du overraskes av lave vårtemperaturer 

over en lengre periode, kan du plassere krukkene 

et lunt og varmt sted innimellom – for eksempel i 

garasjen eller inn i gangen.

Sammen med løkblomster er stemor faktisk de 

eneste blomstene som tåler vårens skiftende 

temperaturer, så plant dem gjerne sammen med 

løkblomster som en vårlig og frisk dekorasjon 

på trappa eller på terrassen. 

Kilde: Hageland

GRUPPER: Sett flere krukker 
med stemorsblomster 
sammen for et ekstra frodig 
og fint inntrykk.
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FRYNSETE: Sorten 'Frizzle Sizzle' 
har frynsete kanter.

LYSER OPP: Bring 
lyset og våren inn 
med glade farger!

TIL Å BLI GLAD AV: 
Stemor blomstrer herlig 
lenge, er utrolig lettstelte 
og kan til og med 
blomstre flere ganger i 
løpet av en sesong.

LANG BLOMSTRING
Stemor tåler vårens skiftende 

temperatur godt. De kan 

blomstre utrolig lenge, men de 

liker ikke å tørke ut.

Sørg for jevnlig vanning, det er 

spesielt viktig hvis de står i sol. 

Bland gjerne inn litt 

langtidsvirkende gjødsel i 

jorden.

Knip av visne blomster, det 

stimulerer til rikere blomstring.

Vanligvis blomstrer stemor fra 

mars til juni/juli, men klipp 

gjerne helt ned i begynnelsen 

av juli – da kan du bli belønnet 

med enda et nytt flor!

12 FA M I L I E N  6/2 0 2 5



TETT I TETT: Plant dem tett i krukker for et 
ekstra frodig uttrykk.

SAMPLANTING: Se hvor fine de er 
sammen med for eksempel primula 
og juleroser som her.

Hvorfor 
stemor?

Navnet stemorsblomst har den fått etter 

utseende på blomsten, der de to øverste 

kronbladene ligger litt oppå hverandre, festet 

sammen på ett sted som kan ligne en stol. Disse to 

kronbladene sammenlignet man med to stedøtre 

som måtte sitte sammen på samme stolen.

Stemoren, er det nederste kronbladet, og hun sitter 

på to stoler. Sidestilt finner du de to midterste 

kronbladene som representerer hennes ekte 

døtre. De fikk ha på seg litt finere klær og ikke 

minst sitte på hver sin stol – altså hvert sitt 

kronblad.

Kilde: Hageland
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Åpen lasagne med 
bacon og grønn 
asparges
En vårlig vri på lasagnen og 

perfekt som forrett.

2 personer

30 g pinjekjerner

250 g bacon

300 g grønn asparges

1 ss olje til steking

salt og pepper

6 lasagneplater, helst ferske

2 kuler fersk burrata- eller 

mozzarellaost

TIL SERVERING:

50 g parmesan

1 sitron

Enkel lasagne med 
ekstra grønnsaker
I en travel hverdag kan du 

gjerne gjøre det enkelt for deg 

selv. Ta utgangspunkt i halvfa-

brikata og gjør den enda 

bedre med enkle grep.

4 porsjoner

1 pk. lasagne-kit, f.eks. Toro 

eller Knorr

1 gulrot

1 stangselleri

½ løk

1 hvitløkfedd

1 ss olivenolje

200–400 g kjøttdeig eller 1 pk. 

rå pølse, f. eks salsiccia

½ squash

Skrell, rens og hakk gulrot, 

stangselleri, løk og hvitløk i 

små biter. La surre på middels 

varme i 8–10 minutter. Ha i 

kjøttdeig eller innmaten fra de 

rå pølsene og hakk i biter 

under steking. Følg anvisnin-

gen på pakken videre og lag 

ferdig sausen.

Bruk ostehøvel og skjær 

tynne skiver av squash. Legg 

til side. Følg anvisning på pak-

ken videre, men legg squash-

skiver lagvis med lasagnepla-

tene. Stek i ovnen etter anvis-

ning på pakken og server med 

salat.

Rist pinjekjernene raskt gylne i 

en varm og tørr stekepanne. 

Sett til side. Skjør bacon i små 

terninger og stek dem sprø i 

den varme pannen. La renne 

av seg på litt kjøkkenpapir.

Skyll asparges og knekk av 

den nederste harde enden. Del 

hver asparges i 3 og stek dem 

raskt i en panne med olje (ev. 

baconfettet), 2–3 minutter. De 

skal være sprø. Sett til side og 

krydre med salt og pepper.

Kok lasagneplatene i en 

stor gryte med lettsaltet, 

kokende vann. Ha 2–3 plater i 

av gangen og kok til møre. Ta 

dem opp med en hullskje og la 

dryppe av.

Del lasagneplatene i to og 

legg dem lagvis på tallerkener 

med asparges, burrata eller 

mozzarella i biter og sprøstekt 

bacon. Topp med ristede pin-

jekjerner, finrevet parmesan 

og litt revet sitronskall.

Godt tips!
Lager du pastaplatene selv 

eller kjøper ferske, kan det 

være lurt å dele dem i 

mindre biter før koking. Da 

unngår du at platene klistrer 

seg sammen.

 

Enda 
mer grønnsaker!

Du kan gjerne bruke mer 
grønnsaker i en lasagne og  
gjerne erstatte enda mer av 

kjøttet med for eksempel  
tynne skiver av stekt 
aubergine og sopp.

➔
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Kyllinglasagne  
med karri
En eksotisk variant av lasagne 

med smaker fra Asia. Dette 

overrasker i hverdagen!

4 personer

SAUS:

1 løk

3 cm fersk ingefær

2 små purre

200 g gulrot

600 g kyllingfilet

1 ss smør til steking

1 ss karripulver

1 ts garam masala

2½ dl hønsebuljong

4 dl kokosmelk

2 ss soyasaus

1 ss limesaft

salt og pepper

LASAGNE:

9–12 lasagneplater

125 g revet mozzarella

TIL SERVERING:

1 håndfull frisk koriander

3 vårløk

1 rød chili

Saus: Skrell og finhakk løk og 

ingefær. Skjær purre i tynne 

skiver, skrell gulrot og grovriv. 

Del kylling i tynne strimler. 

Smelt smør i en gryte og stek 

kyllingstrimlene raskt til de er 

gylne. Ha i løk, ingefær, purre 

og gulrøtter og stek videre i 

2–3 minutter. Rør inn krydder 

og stek videre i ca. 1 minutt. 

Hell over buljong, kokosmelk 

og soya, kok opp, skru ned 

varmen og la sausen småkoke 

i ca. 10 minutter. Smak til med 

limesaft, salt og pepper.

Lasagne: Fordel saus og 

lasagneplater lagvis i en ildfast 

form, avslutt med saus. Dryss 

over revet ost og stek i ovnen 

på 200° i 30–35 minutter. 

Server toppet med frisk kori-

ander og finsnittet vårløk og 

chili.

Spinatlasagne  
med laks
Her får du en vri på lasagne 

med laks og spinat – en per-

fekt kombinasjon!

4 personer

SPINATSAUS:

50 g smør

3 ss hvetemel

6 dl helmelk

450 g frosset spinat

30 g parmesan

½ sitron

½ ts malt muskatnøtt

salt og pepper

LASAGNE:

500 g laksefilet, uten skinn og 

ben

250 g lasagneplater, helst 

ferske

125 g fersk mozzarella

Spinatsaus: Smelt smør på 

svak varme og visp inn mel. 

Tilsett melken gradvis og kok 

opp under stadig omrøring. 

Ha frossen spinat i sausen og 

la småkoke under omrøring til 

spinaten er smeltet. Ta gryten 

av varmen og rør inn finrevet 

parmesan. smak til med finre-

vet sitronskall, muskat, salt og 

pepper.

Lasagne: Del laksen i ternin-

ger. Smør litt spinatsaus i bun-

nen av en ildfast form. Legg et 

lag med lasagneplater utover 

og deretter et lag med saus og 

fisk (ca. 1/3). Fortsett å bygge 

lasagnen lagvis med plater, 

saus og fisk. Riv mozzarella i 

biter og dryss over på toppen. 

Dekk formen med aluminiums-

folie og stek i ovnen på 200° i 

20 minutter. Fjern folien og 

stek videre i 10–15 minutter, til 

gyllen på toppen. Server med 

en frisk salat og litt godt brød.

Sjekk koketiden!
Fordelen med å bruke fersk pasta er at koketiden 

er kort og pastaen blir ferdigkokt under 

stekingen. Kjøper du ferdige, tørkede plater, kan 

det være en fordel å koke dem litt på forhånd. 

Sjekk anvisningene på pakken.

24 FA M I L I E N  6/2 0 2 5



Lasagne med linser

Skal du kutte ned på kjøttet, 

er dette et perfekt sted å 

begynne.

4 personer

GRØNNSAKSAUS MED 

LINSER:

1 løk

1 hvitløkfedd

3 stilker selleri

200 g gulrøtter

½ squash

1½ ss olivenolje

1 ts tørket oregano

1 ts tørket rosmarin

1 ts tørket timian

½ ts røkt paprikapulver

200 g røde linser

2 ss tomatpuré

1 boks (ca. 400 g) hakkede 

tomater

1 terning grønnsaksboljong

7 dl vann

1 ts sukker

salt og pepper

BECHAMELSAUS:

25 g smør

25 g hvetemel

4 dl melk

¼ ts malt muskatnøtt

salt og pepper

LASAGNE:

9–12 lasagneplater

50 g parmesan

1 potte basilikum

Grønnsaksaus: Skrell og fin-

hakk løk og hvitløk. Skjør gul-

røtter, selleri og squash i små 

terninger. Fres alt i olje i en 

gryte i 2–3 minutter. Ha i kryd-

der og fres videre i 1 minutt. 

Tilsett linser, tomatpuré, hak-

kede tomater, buljongterning 

og vann, og kok opp. Senk 

varmen og la sausen småkoke 

under lokk i ca. 20 minutter 

eller til linsene er møre. Smak 

til med sukker, salt og pepper.

Bechamelsaus: Smelt smør i 

en gryte. Visp melet ut i smø-

ret. Tilsett melk gradvis, pisk 

godt underveis for å unngå 

klumper, og kok opp under 

stadig omrøring. La sausen 

småkoke i 2–3 minutter, smak 

til med muskat, salt og pepper 

og sett til side.

Lasagne: Fordel et tynt lag 

med grønnsaksaus i bunnen 

av en ildfast form. Legg 3 

lasagneplater utover, topp 

med et lag grønnsaksaus og 

så et lag bechamelsaus. fort-

sett slik til du har tre lag. Riv 

parmesanost over og bak 

lasagnen i ovnen på 200° i 

30–35 minutter. La hvile i 5–10 

minutter før servering. Topp 

gjerne med frisk basilikum og 

server med en frisk salat.

25FA M I L I E N  6/2 0 2 5







Myk sjokoladekake 
med marengs
Dette er en kladdekake, en 

sjokoladekake med myk 

kjerne, toppet med luftig sjo-

kolademarengs, så her får du 

virkelig tilfredsstilt søtsuget.

8–10 stykker

BUNN:

50 g romtemperert smør

1½ dl lyst rørsukker

3 eggeplommer

2 ss mørk sirup

¾ dl sterk kaffe

1¾ dl hvetemel

3 ss bakekakao

1½ ts vaniljesukker

1½ ts bakepulver

¼ ts salt

MARENGS:

75 g mørk sjokolade

3 eggehviter

1½ sukker

¼ ts eddik, 12 %

1 ss maisenna

Smør og mel en springform, 

ca. 24 cm i diameter. Pisk rom-

temperert smør og sukker luf-

tig og hvitt. Visp inn en og en 

eggeplomme. Tilsett sirup og 

kaffe. Bland mel, kakao, vanil-

jesukker, bakepulver og salt, 

og pisk inn i blandingen til en 

jevn røre. Ha røren i formen og 

stek midt i ovnen ved 175° i 

ca. 15 minutter. Kaken skal 

være gjennomstekt i kantene, 

ca. 2 cm, men myk i midten. 

La kaken avkjøle seg i 10–15 

minutter.

Marengs: Smelt sjokoladen 

over vannbad eller i mikrobøl-

geovnen. Pisk eggehvitene til 

fast skum. Visp inn sukker 

gradvis og pisk til en blank og 

fast marengs. Vend inn eddik 

og maisenna. Drypp over den 

smeltede sjokoladen og vend 

forsiktig for en marmorert 

marengs og fordel utover 

kaken. Stek kaken videre i 

ovnen i ca. 15 minutter. Avkjøl 

på rist.

Hvite sjokoladeruter 
med sitron
Sitron og ingefær frisker opp 

disse seige og deilige 

munnfullene.

12 biter

100 g smør

150 g hvit sjokolade

3 egg

2 dl sukker

2 dl hvetemel

2 ss finrevet fersk ingefær

1 sitron, revet skall

2 ss sitronsaft

Kle en liten langpanne, ca. 20 

X 30 cm, med bakepapir. 

Smelt smør. Del sjokoladen i 

biter, ta smøret av varmen og 

rør inn sjokoladen til smeltet. 

Pisk egg og sukker til luftig 

eggedosis. Visp inn mel, inge-

fær, sitronskall og -saft. Rør 

inn sjokoladesmøret til en jevn 

røre. Hell røren i formen og 

stek midt i ovnen ved 175° i 

20–25 minutter. Avkjøl kaken 

på rist og senere i kjøleskapet. 

Del i ruter ved servering.

Stiv marengs
Det er viktig at utstyret ditt er 

rent når du skal piske eggehviter 

til stiv marengs. Marengsen blir 

også slapp om det er bitte litt 

eggeplomme i hvitten, så 

være nøye når du skiller 

eggene.

Til servering
Det smaker godt med både 

pisket krem, vaniljeis eller 

mangosorbé til denne, men 

det holder også med et 

melisdryss og friske 

bringebær.
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Saftig Nutella-kake

Dette er en rask og enkel kake 

du kan kose deg med til 

kaffen.

ca. 10 biter

150 g smør

200 g Nutella

3 egg

2½ dl rørsukker

2 ss bakekakao

2 dl hvetemel

Smør og mel en springform, 

ca. 24 cm i diameter. Smelt 

smør, sett til side og rør inn 

Nutella til en jevn blanding. 

Pisk egg og sukker til eggedo-

sis og vend inn kakao og hve-

temel. Pisk inn nutellablandin-

gen og bland til en jevn røre. 

Hell røren i formen og stek 

midt i ovnen ved 175° i ca. 25 

minutter. Avkjøl og server.

Pynt?
Kaken smaker godt i seg selv 

men etter den er avkjølt kan 

den pyntes med revet 

sjokolade, kakao og hakkede 

nøtter. Server gjerne pisket 

krem til!

➔
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Fudgekake  
med flaksalt

En saftig sjokoladekake toppet 

med fyldig sjokoladefudge og 

et dryss flaksalt – uimotståelig 

godt!

10 biter

150 g smør

2 egg

2½ dl rørsukker

1 ts vaniljepulver

1 ts bakepulver

1 ss kald, sterk kaffe

1½ dl hvetemel

3 ss kakao

FUDGE:

1½ dl kremfløte

1½ dl sukker

2 ss mørk sirup

100 g mørk sjokolade

75 g mykt smør

flaksalt

Smelt smør og la det avkjøles. 

Visp egg og sukker til eggedo-

sis. Rør inn vaniljepulver, 

bakepulver og kaffe. Sikt inn 

mel og kakao, og bland inn 

det smeltede smøret. Hell 

røren i en smurt springform, 

24 cm i diameter, og stek 

kaken midt i ovnen ved 175° i 

20–25 minutter. Avkjøl i 

formen.

Fudge: Kok opp fløte, sukker 

og sirup i en kjele, og la små-

koke i ca. 10 minutter. Del sjo-

koladen i biter og rør inn. Kok 

videre under omrøring i noen 

minutter til en glatt røre. Ta av 

varmen og rør inn smør. 

Avkjøl litt. Sett den eventuelt i 

kjøleskapet en kort stund slik 

at den tykner litt. Hell fudgen 

over sjokoladebunnen. Dryss 

over litt flaksalt. Sett kaken i 

kjøleskapet til fudgen har 

stivnet.

Sjokolade-
langpannekake

Tradisjonell sjokoladekake er 

alltid like populær. 

1 langpanne, ca. 25 X 35 cm

4 egg

4½ dl sukker

250 g smør, smeltet og avkjølt

5½ dl hvetemel

3 ts bakepulver

3 ts vaniljesukker

60 g kakao

2½ dl kefirmelk, rømme eller 

melk

150 g sjokolade, hakket

GLASUR:

150 g smør

2–4 ss kaffe

100 g mørk sjokolade, hakket

100 g melkesjokolade, hakket

250 g melis

2 ts vaniljesukker

strøssel til pynt

Rør egg og sukker til eggedo-

sis. Bland smøret inn i egge-

dosisen. Sikt sammen mel, 

bakepulver, vaniljesukker og 

kakao. Bland det tørre inn i 

eggedosisen vekselvis med 

melk/rømme. Rør røren raskt 

sammen til den blir jevn og fin. 

Vend til slutt inn hakket sjoko-

lade og hell røren over i bake-

papirkledd form. Stek kaken 

midt i ovnen ved 180° i ca. 30 

minutter, sjekk med en kake-

pinne. Avkjøl.

Smelt smøret til glasuren i 

en kasserolle. Trekk kasserol-

len til side og rør inn kaffe og 

sjokolade. Visp inn siktet melis 

og vaniljesukker. Visp til glasu-

ren blir glatt og blank. Hvis 

glasuren skiller seg, kan du 

vispe inn litt kaldt vann. Kjør 

eventuelt glasuren glatt og 

elastisk med en stavmik-

ser. Bre glasuren jevnt utover 

sjokoladekaken og pynt med 

kakestrøssel.

Lag  
pa˚ forhånd

Kaken holder seg godt i 

kjøleskapet i flere dager.  

Ta den ut litt før servering 

for en mykere  

konsistens.
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Stripete genser
Delikat genser i duse pastellfarger og med enkle striper.

STRIPER

Strikk 6 omg med hver frg i denne rek-
kefølgen: *Mint, gul, lavendel, mint, 
støvrosa, gul, støvrosa, mint, gul, laven-
del, mint, gul, lavendel, mint, støvrosa. 
Gjenta fra * om nødvendig.

BOLEN
Legg opp 120 (130) 140 (150) m med tre 
tråder støvrosa på p nr. 6. Strikk 5 cm 
vrbord rundt med 1 r, 1 vr. Sett et side-
merke med 60 (65) 70 (75) m til for- og 
bakstykket. Skift til p nr. 7 og fortsett 
med striper som forklart over og tre-
dobbelt tråd. Samtidig, når arb måler 
36 (37) 38 (39) cm felles det av 8 m i hver 

side til ermehull = 104 (114) 124 (134) m. 
Strikk hver del ferdig for seg.

BAKSTYKKET
Fortsett med striper frem og tilbake.
Ermehull: Fell i hver side på hver annen 
p 2 m 2 ggr og 1 m 3 ggr = 38 (43) 48 (53) 
m. Strikk rett opp til arb måler 57 (59) 
61 (63) cm og sett m på en tråd/
maskevaier.

FORSTYKKET
Strikk og fell som på bakstykket, men 
når arb måler 48 (50) 52 (54) cm felles 
det til hals.
Hals: Fell av de midterste 10 (11) 14 (15) 
m og strikk hver side for seg. Fell videre 
mot halsen på hver annen p 2 m 2 ggr 
og 1 m 1 gang = 9 (11) 12 (14) m til skul-
der. Strikk til arb har lik lengde som 
bakstykket og fell av. Strikk motsatt 
side på sammen måte.

ERMER
Legg opp 24 (26) 28 (28) m med tre trå-
der støvrosa på p nr. 6. Strikk 5 omg 
vrbord rundt med 1 r, 1 vr. Skift til p nr. 
7, strikk 1 omg r og strikk 1 r, 1 vridd r i 

STRIPETE GENSER

Størrelser: S (M) L (XL)
Plaggets mål:

Overvidde 100 (108) 117 (125) cm
Hel lengde 56 (58) 60 (62) cm
Ermelengde 45 (46) 47 (48) cm
Garn: Kidsilk Erle fra Dale Garn  
(56 % mohair, 26 % silke, 18 % ull)  
50 g = 325 meter
Garnmengde:

Støvrosa (nr. 4203) 1 (2) 2 (2) nøster 
Mintgrønn (nr. 9074) 1 (2) 2 (2) nøs-
ter 
Lys gul (nr. 9080) 1 (2) 2 (2) nøster 
Lys lavendel (nr. 9069) 3 (3) 3 (3) nøs-
ter 
Karibisk blå (nr. 9077) 2 (2) 3 (3) 
nøster
Garninfo: Spørsmål om garnet fås 
hos House of Yarn, strikkehjelp@
houseofyarn.no
Veil. pinner: Kort og lang rundp nr. 
6 og 7
Strikkefasthet: 12 m glattstrikk med 
tre tråder på p nr. 7 = 10 cm
Strikkeinfo: Hele genseren strikkes 
med tre tråder.

DESIGN: TANJA THERESE GRØNNEBERG STYLING: JAN GUNNAR SVENSON FOTO: WENCHE HOEL-KNAI

hver m ut omg = 48 (52) 56 (56) m. Bytt 
til lys lavendel og strikk glattstrikk til 
ermet måler 45 (46) 47 (48) cm. Fell av 8 
m midt under ermet og strikk videre 
frem og tilbake og fell av 1 m i hver side 
på hver annen p til det står igjen 24 (24) 
28 (28) m. På neste p fra retten strikkes 
4 r sammen 6 (6) 7 (7) ggr og fell av. 
Strikk et erme til på samme måte, men i 
karibisk blå etter vrborden.

MONTERING
Strikk skuldrene sammen fra vrangen 
over de ytterste 9 (11) 12 (14) m i hver 
side.

HALSKANT
Sett m fra for- og bakstykket inn på 
rundp nr. 6 og plukk samtidig jevnt opp 
m i hver side av halsringningen foran, 
til 58 (60) 62 (64) m. Strikk 8 cm vrbord 
rundt med 1 r, 1 vr og fell løst av.

VIDERE MONTERING
Fest alle tråder. Sy i ermene, pass på at 
puffen blir jevnt fordelt på hver side av 
skuldersømmen. Brett halsen dobbelt 
og sy til fra vrangen.
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DESIGN: SIÂN BROWN  FOTO: IMMEDIATE MEDIA 
OVERSETTELSE: MAY BRITT BJELLA ZAMORI

TØFF VÅRJAKKE
Enkel vårjakke i spennende fargekombinasjon, som 

går fra størrelse XS opp til 4XL.

BAKSTYKKET
Legg opp 62 (70) 78 (86) 94 (102) 110 
(118) m med frg A på p 5,5 mm.
1. vrangbord-p (retten): 2 r, (2 vr, 2 r) 
gjenta ut p.
2. vrangbord-p (vrangen): 2 vr, (2 r, 2 
vr) gjenta ut p.
Strikk 8 p til med vrangbord og øk 2 m 
jevnt fordelt på siste p. Bytt til p 6 mm. 
Begynn med en p fra retten og strikk 
glattstrikk til bakstykket måler 59 (60) 
61 (62) 63 (64) 65 (66) cm fra oppleggs-
kanten, avslutt med en p fra vrangen.
Skulderfelling: Fell av 6 (7) 8 (9) 10 (11) 
12 (13) m på begynnelsen av de neste 4 p 
og 8 (9) 10 (11) 12 (13) 14 (15) m på 
begynnelsen av de neste 2 p. Sett de 

siste 24 (26) 28 (30) 32 (34) 36 (38) m på 
en m-holder.

VENSTRE FORSTYKKE
Legg opp 31 (35) 39 (43) 47 (51) 55 (59) m 
med frg A på p 5,5 mm.
1. vrangbord-p (retten): (2 r, 2 vr) 
gjenta til det står igjen 3 m, 3 r.
2. vrangbord-p (vrangen): 3 vr, (2 r, 2 
vr) gjenta ut p.
Strikk 8 p til med vrangbord. Bytt til p 6 
mm. Begynn med en p fra retten, strikk 
glattstrikk til forstykket måler 35 (36) 
36 (37) 37 (38) 38 (39) cm fra oppleggs-
kanten, avslutt med en p fra vrangen.
Halsfelling:
Neste p (retten): Strikk r til det står 
igjen 4 m, 2 r sm, 2 r [1 m felt].
Neste p: Strikk vr ut p.
Gjenta de siste 2 p 1 (3) 4 (6) 7 (9) 10 (12) 
ggr til [29 (31) 34 (36) 39 (41) 44 (46) m].
Neste p (retten): Strikk r til det står 
igjen 4 m, 2 r sm, 2 r [1 m felt].
Strikk 3 p. Gjenta de siste 4 p 7 (6) 6 (5) 5 
(4) 4 (3) ggr til og fell så 1 gang til [7 (6) 6 
(5) 5 (4) 4 (3) m]. Strikk til forstykket har 
samme lengde som bakstykket frem til 

JAKKE

Størrelse: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL 
(4XL)
Overvidde: 89 (99) 109 (120) 130 
(140) 150 (161) cm
Lengde: 59 (60) 61 (62) 63 (64) 65 (66) 
cm
Ermelengde: 48 cm i alle str.
Garn: Tweed Haze fra Rowan (40 % 
mohair, 39 % alpakka, 10 % polya-
mid, 8 % bomull, 3 % polyester, 50 
g/120 m)
Garnmengde:
Frg A: Winter 3 (4) 4 (4) 5 (5) 5 (6) 
nøster
Frg B: Setting sun (555) 3 (3) 3 (4) 4 
(4) 4 (4) nøster
Frg C: Clear blue (551) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 
1 (1) nøste
Garninfo: knitrowan.com 
Pinner: Nr. 5,5 og 6
Strikkefasthet: 15,5 m og 20 p glatt-
strikk på p nr. 6 = 10 x 10 cm
Tilbehør: 7 knapper

første skulderfelling, avslutt med en p 
mot ermehullet.
Skulderfelling: Fell av 6 (7) 8 (9) 10 (11) 
12 (13) m på begynnelsen av neste p og 
på hver 2. p 1 gang. Strikk 1 p. Fell av de 
resterende 8 (9) 10 (11) 12 (13) 14 (15) m.

HØYRE FORSTYKKE
Legg opp 31 (35) 39 (43) 47 (51) 55 (59) m 
med frg A på p 5,5 mm.
1. vrangbord-p (retten): 3 r, (2 vr, 2 r) 
gjenta ut p.
2. vrangbord-p (vrangen): (2 vr, 2 r) 
gjenta til det står igjen 3 m, 3 vr.
Strikk 8 p til med vrangbord. Bytt til p 6 
mm. Begynn med en p fra retten, strikk 
glattstrikk til forstykket måler 35 (36) 
36 (37) 37 (38) 38 (39) cm fra oppleggs-
kanten og avslutt med en p fra vrangen.
Halsfelling: Neste p (retten): 2 r, 1 over-
trekksfelling, strikk r ut p [1 m felt].
Neste p: Strikk vr ut p.
Gjenta de siste 2 p 1 (3) 4 (6) 7 (9) 10 (12) 
ggr til [29 (31) 34 (36) 39 (41) 44 (46) m].
Neste p (retten): 2 r, 1 overtrekksfel-
ling, strikk r ut p [1 m felt].
Strikk 3 p. Gjenta de siste 4 p 7 (6) 6 (5) 5 
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OVERTREKKSFELLING 

TRINN-FOR-TRINN

(4) 4 (3) ggr til og fell så 1 gang til [7 (6) 6 
(5) 5 (4) 4 (3) m]. Strikk til forstykket har 
samme lengde som bakstykket frem til 
første skulderfelling, avslutt med en p 
mot ermehullet.
Skulderfelling: Fell av 6 (7) 8 (9) 10 (11) 
12 (13) m på begynnelsen av neste p og 
hver 2. p 1 gang. Strikk 1 p. Fell av de 
resterende 8 (9) 10 (11) 12 (13) 14 (15) m.

ERMER
Legg opp 34 (38) 38 (42) 42 (46) 46 (50) m 
med frg C på p 5,5 mm. Strikk 12 p 
vrangbord som på bakstykket. Bytt til p 
6 mm og frg B. Begynn med en p fra ret-
ten og strikk 2 p glattstrikk.
Økep (retten): 2 r, (øk 1 m, 2 r) gjenta ut 
p [50 (56) 56 (62) 62 (68) 68 (74) m].
Strikk 3 p glattstrikk.
Neste p (retten): Strikk r ut p, men øk 9 
(6) 9 (6) 9 (6) 9 (6) m jevnt fordelt [59 (62) 
65 (68) 71 (74) 77 (80) m].
Begynn med en p fra vrangen og strikk 
glattstrikk til ermet måler 48 cm fra 
oppleggskanten, avslutt med en p fra 
vrangen.
Ermetopp:

Neste p (retten): Fell av 2 m, strikk r ut p.
Neste p (vrangen): Fell av 2 m, strikk vr 

til det står igjen 2 m, 2 vr sm [3 m felt].
Neste p: Fell av 2 m, strikk r til det står 
igjen 2 m, 1 overtrekksfelling [3 m felt].
Gjenta de siste 2 p 6 ggr til og fell fra 
vrangen 1 gang til [12 (15) 18 (21) 24 (27) 
30 (33) m]. 
Fell av og strikk 1 overtrekksfelling over 
de siste 2 m.

LOMMER (2 STK.)
Legg opp 24 (24) 24 (24) 28 (28) 28 (28) 
m med frg C på p 6 mm. Begynn med en 
p fra retten og strikk 30 (30) 30 (30) 34 
(34) 34 (34) p glattstrikk. Bytt til p 5,5 
mm.
1. vrangbord-p (retten): 3 r, (2 vr, 2 r) 
gjenta til det står igjen 5 m, 2 vr, 3 r.
2. vrangbord-p (vrangen): 3 vr, (2 r, 2 
vr) gjenta til det står igjen 5 m, 2 r, 3 vr.
Knapphulls-p (retten): Strikk 10 (10) 10 
(10) 12 (12) 12 (12) m, strikk 2 m sm, 1 
kast, strikk ut p.
Strikk 3 p til. Fell av i vrangbordstrikk.

STOLPER
Sy skuldersømmene. Hold retten mot 
deg, bruk p 5,5 mm og frg B. Strikk opp 
52 (53) 55 (55) 56 (58) 58 (61) m langs 
høyre forstykke frem til halsfellingen, 
42 (42) 43 (44) 44 (45) 46 (46) m opp til 
skulderen, strikk 24 (26) 28 (30) 32 (34) 
36 (38) r over m på m-holderen på bak-
stykket, 42 (42) 43 (44) 44 (45) 46 (46) m 
ned fellekanten på venstre forstykke og 
52 (53) 55 (55) 56 (58) 58 (61) m ned til 
oppleggskanten [212 (216) 224 (228) 232 
(240) 244 (252) m].
1. vrangbord-p (vrangen): 1 r, (2 vr, 2 r) 
gjenta til det står igjen 3 m, 2 vr, 1 r.
2. vrangbord-p (retten): 3 r, (2 vr, 2 r) 
gjenta til det står igjen 5 m, 2 vr, 3 r.
Strikk 1. p en gang til.
Knapphulls-p (retten): 3 r, 2 vr sm, 1 
kast, (strikk 10 (10) 10 (10) 11 (11) 11 (13) 
m, 2 vr sm, 1 kast) 4 ggr, strikk ut p.
Strikk 3 p til. Fell av i vrangbordstrikk.

MONTERING
Sy i ermene og sy på lommer, bruk bilde 
som veiledning. Sy side- og ermesøm-
mer. Sy i knappene på stolpen og øverst 
midt på hver lomme. Fest løse tråder og 
blokk ut plagget. 

1) Stikk spissen av høyre pinne inn i 

neste m som om den skulle strikkes r, 

men flytt m over på høyre pinne uten 

å strikke den.

2) Strikk neste m som vanlig.

3) Stikk spissen av venstre pinne inn i 

den løse m på høyre pinne og løft 

den over den strikkede m.

4) Fortsett å strikke som forklart i 

oppskriften. Denne fellingen legger 

seg på skrå mot venstre.
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Vårlett  
genser

Denne myke og luftige 
genseren med vakkert og 

vårlig mønster blir fort  
en favoritt.

 HÅNDARBEID
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LAUVSPETT GENSER

Størrelser: XS–S (M–L) XL–XXL
Plaggets mål:

Overvidde 134 (160) 174 cm
Hel lengde 66 (70) 72 cm
Ermelengde 41 (42) 43 cm
Garn: Stay (40 % fineste alpakka,  
40 % merinoull, 20 % nylon) 50 g = 
137 meter og Kid Silk (75 % mohair, 
25 % silke) 25 g = 212 meter, begge 
fra Merinor
Garnmengde:

Farge 1: Stay lys beigemelert (nr. 
050) 350 (400) 450 g og Kid Silk 
natur (nr. 005) 125 (150) 175 g
Farge 2: Stay grønnmelert (nr. 110) 
100 (100) 100 g og Kid Silk grønn (nr. 
090) 25 (50) 50 g
Farge 3: Stay gammelrosa (nr. 195) 
50 (100) 100 g og Kid Silk pudder-
rosa (nr. 205) 25 (25) 25 g
Opplysninger om oppskrift og garn: 
kundeservice@garnius.no. (Story 
House Egmont er deleier i Garnius)
Veil. pinnestr.: Kort og lang rundp 
nr. 4 og 5
Strikkefasthet: 18 m og 24 omg 
glattstrikk i bredden med en tråd av 
hver kvalitet på p nr. 5 = 10 x 10 cm
Info: Genseren er oversized i enkel 
mønsterstrikk med dobbel tråd, en 
av hver garnkvalitet. Bol og ermer 
strikkes hver for seg, nedenifra og 
opp. Bolen strikkes rundt opp til 
halsfellingen og deretter frem og til-
bake. Ermehullene klippes opp og 
ermene sys i. Til slutt plukkes det 
opp m til halskant og det strikkes 
vrangbord. Strikk ev. belegg på 
ermene, men ønsker du en flatere 
kant, kan det droppes og du kan sy 
et kantebånd over klippekanten i 
stedet.

ERMER
Legg opp 48 (52) 56 m på p nr. 4 med 
farge 1 (en tråd Stay og en tråd Kid Silk) 
og strikk vrbord rundt med 2 r, 2 vr i 8 
cm. Plasser en markør midt under 
ermet, dette er starten av omg. Strikk 
deretter 1 omg glattstrikk og øk 1 (9) 5 
m jevnt fordelt, til 49 (61) 61 m. Bytt til p 
nr. 5, strikk 2 omg glattstrikk og deret-
ter rundt etter diagr. Første m på omg 
skal alltid strikkes r i farge 1, og er ikke 
en del av diagr. Samtidig skal du øke 
midt under ermet slik: Ved starten av 
omg (før markøren) øk 1 m mot høyre, 
strikk 1 r (midtm under ermet) og øk 1 
m mot venstre. De økte m strikkes inn i 
mønsteret etterhvert. Fortsett å øke slik 
på hver side av markøren på hver 3. omg 
totalt 21 (18) 19 ggr, og har 91 (97) 99 m 
på p. Strikk til arbeidet måler 41 (42) 43 
cm eller ønsket lengde. Fell av, eller 
strikk belegg ved å vrenge arbeidet å 
strikke 3 cm glattstrikk i farge 1 før du 
feller av. Strikk et erme til.

MONTERING
Fest alle løse tråder. Sy to tette maskin-
sømmer til ermehull i klippem i hver 
side, i samme lengde som bredden 
øverst på ermet. Klipp opp mellom 
sømmene. Sy sammen skuldrene.

HALSKANT
Strikk på p nr. 4 med farge 1 (en tråd 
Stay og en tråd Kid Silk). Start ved høy-
re skulder og strikk jevnt opp 7 m over 
de felte m på høyre side av nakken. Sett 
m fra hjelpetråden over på p og strikk 
opp 7 m over de felte m på venstre side, 
strikk opp 14 m over de felte m på for-
stykket på venstre side. Sett m fra hjel-
petråden over på p og strikk opp 14 m 
over de felte m på høyre side. Du har nå 
100 (104) 108 m på p. Strikk vrangbord 
rundt med 2 r, 2 vr i 4 cm. Fell løst av r 
over r og vr over vr.

VIDERE MONTERING
Sy i ermene, legg ev. belegget eller bån-
det over klippekanten og sy det fast. 
Fest alle tråder og damp arbeidet lett.

ØKNINGER
Øk 1 m mot venstre: Plukk opp tråden 
mellom 2 m forfra og strikk den vridd r.
Øk 1 m mot høyre: Plukk opp tråden 
mellom 2 m bakfra og strikk den r.

BOLEN
Legg opp 240 (288) 312 m på rundp nr. 4 
med farge 1 (en tråd Stay og en tråd Kid 
Silk). Strikk vrbord rundt med 2 r, 2 vr i 
10 cm. Bytt til rundp nr. 5. Plasser en 
maskemarkør ved starten av omg og 
etter 120 (144) 156 m for å markere side-
ne på arbeidet. Strikk 2 omg glattstrikk 
og så diagr rundt til arbeidet måler 40 
(43) 44 cm. Herfra skal den første og sis-
te m på hver side av markørene alltid 
strikkes som 2 vr m (= klippem). Strikk 
videre til bolen måler 58 (61) 62 cm og 
fell til hals. Sett et merke etter 60 (72) 78 
m fra første markør (= midt foran) og 
etter 60 (72) 78 m fra andre markør (= 
midt bak).

HALSFELLING FORSTYKKET
(Forstykket = de første 120 (144) 156 m). 
Fell til hals og strikk mønster etter dia-
gr over de resterende m. Start halsfel-
lingen på en omg med oddetall i diagr, 
slik at hullmønsteret kommer på en p 
fra rettsiden. Strikk de første 48 (59) 64 
m på forstykket. Strikk og sett de neste 
24 (26) 28 m på en hjelpetråd. Strikk 
deretter de neste 48 (59) 64 m på for-
stykket og hele bakstykket. Du har nå 
216 (262) 284 m på omg. Herfra strikkes 
arbeidet frem og tilbake mens du feller 
videre mot halsen. La sam tidig første og 
siste m på omg være i glattstrikk (r på 
rettsiden og vr på vrangsiden). Fell 
annenhver omg 3, 3, 2 og 1 m. Du har nå 
198 (244) 266 m igjen på omg. Fortsett å 
strikke frem og tilbake til arbeidet 
måler 64 (68) 70 cm. Tips! Dersom 
arbeidet avsluttes midt i en mønster-
bord anbefales det å strikke glattstrikk 
i farge 1 de siste cm.

HALSFELLING BAKSTYKKET
Sett de 34 (36) 38 m midt bak over på en 
hjelpetråd, det er igjen 82 (104) 114 m på 
hver skulder. Høyre og venstre del strik-
kes ferdig hver for seg. La første og siste 
m mot halsåpningene være i glatt-
strikk. Fell mot nakken på annenhver p 
2 og 2 m. Strikk videre til arbeidet måler 
66 (70) 72 cm og fell av. Strikk den andre 
skulderen lik. Pass på at diagr avsluttes 
på samme sted på høyre og venstre 
skulder. Legg arbeidet til side og strikk 
ermene.

40 FA M I L I E N  6/2 0 2 5



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

123456789101112

 HÅNDARBEID

41FA M I L I E N  6/2 0 2 5



Strikk 
på tykke pinner

En myk og deilig genser til de minste strikkes raskt 
med dobbel tråd på pinne nr. 12.

STRIPER

ca. 8 (9) 10 (11) 12 (13) cm pr. stripe slik:
1. stripe: 2 tråder farge 1
2. stripe: 1 tråd farge 1 og 1 tråd farge 2
3. stripe: 2 tråder farge 2
4. stripe: 2 tråder farge 1

BAKSTYKKE
Legg opp 21 (24) 26 (28) 29 (32) m på p 
nr. 12 med 2 tråder farge 1. Strikk frem 
og tilbake med 1 kantm i hver side 
(strikkes r på alle p). Strikk 3 p vrbord 
(1 r, 1 vr) (1. p = vrangen). Øk på neste p 
6 m jevnt fordelt = 27 (30) 32 (34) 35 (38) 
m.
Fortsett i glattstrikk og strikk striper 
som beskrevet. Strikk til 2 p før avslut-
ning av siste stripe.
Neste p (rettsiden): Fell 4 (5) 5 (6) 6 (6) 
m, strikk r ut p.
Neste p: Fell 4 (5) 5 (6) 6 (6) m, strikk vr 
ut p og fell samtidig de midterste 11 (12) 
12 (12) 13 (14) m til hals.
Neste p: Fell de siste 4 (4) 5 (5) 5 (6) m på 
høyre skulder =  1 rad mer enn andre 
striper, men forsvinner når skuldrene 
sys sammen.
Sett garnet til m på venstre skulder fra 
vrangen.
Neste p: Fell 4 (4) 5 (5) 5 (6) m på høyre 
skulder.

FORSTYKKE
Strikkes som ryggen til 6 p før slutten 
av siste stripe i farge 1. Fell de midterste 
7 (8) 8 (8) 9 (10) m løst av til hals. Strikk 
hver side for seg.
Fell mot halsen på hver 2. p 1 m 2 ggr. 
Samtidig felles det til skulder på samme 
p som på ryggen: 4,4 (5,4) 5,5 (6,5) 6,5 
(6,6) m.

GENSER  

MED BREDE STRIPER

Størrelse: 2 (4) 6 (8) 10 (12) år
Passer brystmål: 54 (59) 64 (68) 70 
(76) cm
Modellen er 4 år, 104 cm høy og har 
på seg str. 6 år
Plaggets mål:

Overvidde 61 (67) 73 (76) 80 (86) cm
Hel lengde ca. 34,5 (38,5) 42,5 (46,5) 
50,5 (54,5) cm
Erme til erme 85 (96) 107 (116) 126 
(145) cm
Garn: Bella og Bella Color by Permin 
(75 % kid mohair, 20 % ull og 5 % 
polyamid) 50 g = ca. 145 meter
Garnmengde:

Farge 1: Mint (Bella nr. 883253) 2 (3) 
3 (3) 3 (3) nøster
Farge 2: Himmel og hav (Bella Color 
nr. 883192) 1 (2) 2 (2) 2 (2) nøster
Garninfo: Opplysninger om nær-
meste forhandler: norge@permin.dk
Veil. pinner: Rundp nr. 10 (40 cm) og 
p nr. 10 og 12
Strikkefasthet: 8 m x 10–11 p = 10 x 
10 cm i glattstrikk med 2 tråder 
Bella på p nr. 12, eller p som gir rik-
tig strikkefasthet.
Info: Genseren strikkes i glattstrikk 
med dobbel tråd, nedenifra og opp i 
fire deler som sys sammen.

DESIGN OG FOTO: PERMIN

Strikk den andre siden på samme måte, 
men speilvendt.

ERMER
Legg opp 10 (12) 12 (12) 14 (14) m med 2 
tråder farge 1 på p nr. 10. Strikk frem og 
tilbake med 1 kantm i hver side (strik-
kes r på alle p). Strikk 3 p vrbord (1 r, 1 
vr) (1. p = vrangen).
Bytt til p nr. 12 og glattstrikk. Øk samti-
dig 10 (11) 11 (12) 12 (14) m på 1. p ved å 
strikke 2 m i hver m jevnt fordelt = 20 
(21) 23 (24) 26 (28) m.
Fortsett i glattstrikk og strikk de første 
3 stripene. Fortsett med 3. stripe til 
ermet måler 27 (31) 35 (39) 43 (51) cm. 
Fell av i r på en rettpinne. Strikk et 
erme til likt.

MONTERING
Sy skuldersømmene løst sammen med 
maskesting fra retten.

HALSKANT
Strikk opp 34 (36) 36 (36) 38 (40) m 
langs halskanten med rundp nr. 10. 
Strikk 3 omg vrbord (1 r, 1 vr). Fell av i 
vrbord, pass på at det ikke blir for 
stramt.

VIDERE MONTERING
Marker midten av ermet og fest det til 
skuldersømmen. Monter ermet til for- 
og bakstykket minst 12 (13) 14 (15) 16 
(17) cm ned på hver side. Sy erme- og 
sidesøm fra retten med madrassøm. 
Pass på at sømmen ikke blir for stram.
Fest tråder. Damp arb lett eller skyll det 
i kaldt vann og la det tørke flatt.
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Friske farger!
Strikk i myk mohair fra arkivet til Dale garn!  

Denne genseren har fått en ny vår, og  
passer perfekt i vårgarderoben.

OPPSKRIFT: ANE KYDLAND THOMASSEN  

DESIGN OG FOTO: DALE GARN/HOUSE OF YARN
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= Faerytail Pink

TEGNFORKLARINGDIAGRAM

= Musthave Mint

= Bubblegum

= Blooming Lilac

del til for- og bakstykke i str. S og M

del til for- og bakstykke i str. L

del til for- og bakstykke i str. XL

gjenta

LINA GENSEREN

Størrelser: S (M) L (XL)
Plaggets mål:

Hel lengde 62 cm (kan tilpasses)
Bredde på bolen ca. 49 (55) 61 (69) 
cm
Lengde fra vrbord til deling av bolen 
39 cm (kan tilpasses, mål etter str. 
M)
Ermevidde inntil bolen ca. 25 (25) 
26 (27) cm
Ermelengde 48 cm (kan tilpasses 
ønsket lengde)
Garn: Fluff fra HipKnitShop (78 % 
mohair, 13 % merinoull, 9 % polya-
mid) 50 g = 100 meter
Garnmengde:

Blooming Lilac 5 (6) 7 (8) nøster  
Fairy Tale Pink 1 (1) 1 (1) nøste 
Must Have Mint 1 (1) 1 (1) nøste 
Bubblegum 2 (2) 2 (3) nøster
Garninfo: hipknitshop.no
Veil. pinner: Rundp nr. 5 og 6,5
Strikkefasthet: 13 m x 16 omg glatt-
strikk på p 6,5 = 10 x 10 cm
Strikkeinfo: For spørsmål om opp-
skriften send en e-post til hege@
pudderpiken.no

BOLEN
Legg opp 124 (132) 140 (148) m i fargen 
Bubblegum p nr. 5. Strikk 1 omg r før 8 
omg vrbord 1 r, 1 vr.
Bytt til p nr. 6,5 og strikk 1 omg glatt-
strikk samtidig som du øker jevnt for-
delt til 136 (144) 152 (160) m. Skift til 
bunnfargen Blooming Lilac og strikk til 
ønsket lengde før du starter med diagr, 
ca. 31 cm.
Del av sentrert 68 (72) 76 (80) m til for- 
og bakstykket på den raden som er 
markert i diagr i henhold til din str, 
mellom rad 14/15 (14/15) 11/12 (9/10). 
Strikk nå for- og bakstykket hver for seg 
frem og tilbake. Start alltid omg med å 
strikke første m. Husk å ikke stramme 

tråden. Når diagr er ferdig, strikkes det 
videre med Blooning Lilac. For- og bak-
stykket strikkes likt, bortsett fra at på 
forstykket skal du dele opp til nedfel-
ling av hals for bedre passform slik:
Halsfelling på forstykket: 4 omg etter 
siste mønsterrapport skal du sette av m 
til halsnedringning. Du skal ha like 
mange m på hver side av midtm. Strikk 
24 (26) 27 (29) m r, sett 20 (20) 22 (22) m 
midt foran over på en tråd/rundp. Snu, 
fell 1 m fra vrangen. Strikk ut omg, snu 
og strikk r tilbake mot de avsatte 
midtm. Snu, fell 2 m fra vrangen. Strikk 
ut omg. Du feller i alt 3 m på hver side 
av de avsatte midtm.
Gjør det samme på andre siden av 
midtm, men fell fra retten. Start med å 
felle 1 m fra retten, snu og strikk vr til-
bake osv.
Det skal være i alt 12 omg etter siste 
mønsterrapport, både på for- og 
bakstykket.
Sy inn trådene i for- og bakstykket og 
mask sammen m på skuldrene.

ERMER
Plukk opp 72 (72) 80 (80) m langs erme-
hullet og strikk 12 omg før du starter på 
diagr (samme som for bol), men fell i str 
L og LX som beskrevet under.
Str. L og XL: Fell 2 m midt under ermet, 
1 mot venstre og 1 mot høyre, 4 ggr med 
ca. 1 cm mellomrom slik at du har 72 m 
når du starter på diagr.
Alle str.: Strikk 3 omg etter diagr og fell 
så 2 m midt under ermet med ca. 1,5–2 
cm mellomrom, 4 ggr. Du har nå 64 m (i 
alle str.).
Strikk til ønsket lengde og fell jevnt for-
delt til 40 m på neste omg. Bytt til p nr. 
5 og skift til fargen Bubblegum. Strikk 1 
omg glattstrikk før 8 omg vrbord 1 r, 1 
vr. Fell av.
NB! Dette er smak og behag, men jeg 
starter fellingen ved å ta 1 m løs av, 
strikke den neste, og legge m jeg tok av 
over m jeg strikket. Gjenta ut omg for 
en fin kant/avslutning nederst på 
ermet.

Strikk et tilsvarende erme på andre 
siden.

HALS
Sett halsm midt foran over på p nr. 5, 
plukk opp 9 (9) 10 (10) m langs den ene 
siden, sett de resterende m fra bakstyk-
ket på p og strikk opp 9 (9) 10 (10) m 
langs den andre siden i fargen 
Bubblegum. Du skal nå ha 64 (64) 66 
(66) m på p. Strikk 1 omg r før vrbord 1 
r, 1 vr, i 22 omg eller ønsket lengde. Fell 
løst av.

MONTERING
Brett halsen inn og sy løst på innsiden 
til dobbel hals. Sy inn tråder. Skyll opp 
plagget for hånd i lunkent vann og la 
det tørke liggende.
 

 

En rosa drøm
Denne lekre genseren fra Pudderpiken holder deg varm 

og setter farge på tilværelsen.
DESIGN OG FOTO: HEGE NILSEN / PUDDERPIKEN
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Mer inspo
Se mer på  

pudderpiken.no eller følg 

Hege på Instagram  

@pudderpiken
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Popcorn- 
genser

Ensfarget genser med morsomme  
popcorn på ermerne.

DESIGN: TANJA THERESE GRØNNEBERG 

FOTO: MARIANNE OTTERDAHL-JENSEN
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= Vr

TEGNFORKLARING

=  r

= Ta 1 m løs av som om den skulle str vr 

= Boble: Str 5 m i samme m ved å str vekselvis i 

fremre og bakre m-ledd totalt 5 ggr. Str 4 p glattstr 

frem og tilbake over disse m. Løft deretter 2. m på 

høyre p over 1. m, 3. m over 1. m, 4. m over 1. m 

og til slutt 5. m over 1. m (= 1 m igjen)

DIAGRAM

g
je

n
ta

gjenta

BARNEGENSER

Størrelser: 2 (4) 6 (8) 10 (12) år
Plaggets mål:

Overvidde 60 (65) 69 (74) 79 (84) cm
Hel lengde 37 (41) 45 (49) 53 (57) cm
Ermelengde 26 (29) 32 (35) 38 (41) 
cm
Garn: Kidsilk Erle fra Dale Garn  
(56 % mohair, 26 % silke, 18 % ull)  
50 g = 325 meter
Garnmengde: Pink (nr. 9071) 6 (6) 7 
(7) nøster
Strikkehjelp: Spørsmål om garnet 
fås hos House of Yarn, e-post strik-
kehjelp@houseofyarn.no
Veil. pinner: Kort og lang rundp nr. 
5 og 6
Strikkefasthet: 17 m glattstrikk med 
to tråder på p nr. 6= 10 cm 
Info: Hele genseren strikkes med to 
tråder

VRANGBORD

1. omg: Strikk *1 vr, ta 1 m løs av som 
om den skulle strikkes vr*, gjenta *–* ut 
omg
2. omg: Strikk *1 vr, 1 r*, gjenta *–* ut 
omg
Gjenta 1. og 2. omg

BOLEN
Legg opp 102 (110) 118 (126) 134 (142) m 
på p nr. 5 med to tråder. Strikk 4 (4) 4 (4) 
5 (5) cm vrbord rundt som beskrevet 
over. Skift til p nr. 6 og strikk glatt-
strikk. Sett et sidemerke i starten av 
omg, og etter 51 (55) 59 (63) 67 (71) m. 
Strikk til arb måler 21 (25) 27 (31) 34 
(37) cm, og fell samtidig av 8 m i hver 
side på siste omg (4 m på hver side av 
merkene) til ermehull = 86 (94) 102 (110) 
118 (126) m. Legg arb til side og strikk 
ermer.

ERMER
Legg opp 24 (26) 28 (30) 32 (34) m på p 
nr. 5. Strikk 4 (4) 4 (4) 5 (5) cm vrbord 
rundt som beskrevet over. Skift til p nr. 
6 og sett et merke i starten av omg (= 
midt under ermet). Strikk 1 omg glatt-
strikk, samtidig som m-antallet økes til 
48 (48) 54 (54) 60 (60) m. Strikk mønster 
etter diagr til ermet måler 26 (29) 32 
(35) 38 (41) cm, på siste omg felles 8 m, 
(4 m på hver side av merket) = 40 (40) 46 
(46) 52 (52) m.
Strikk et erme til på samme måte.

BÆRESTYKKET
Sett venstre erme, forstykket, høyre 
erme og bakstykket inn på samme 
rundp nr. 6 = 166 (174) 194 (202) 222 
(230) m. Fortsett og strikk etter diagr 
på begge ermene som før og glattstrikk 
på bolen. Sett et merke i hver sammen-
føyning = 4 merker. Omg beg på venstre 
side av bakstykke.
Fell til raglan slik: Strikk 2 m r sm etter 
hvert merke og 2 m vridd r sm før hvert 
merke = 8 m felt på omg. Tilpass møn-
steret på ermene etter hvert som m fel-
les bort. Gjenta fellingene annenhver 
omg 11 (12) 14 (15) 17 (18) ggr = 78 (78) 
82 (82) 86 (86) m.

HALS
Skift til p nr. 5. Strikk 1 omg glattstrikk 
og juster m-antallet samtidig til 64 (72) 
72 (72) 76 (76) m, ved å strikke 2 m r sm. 
Str 6 (6) 6 (8) 8 (8) omg vrbord som 
beskrevet, 1 omg vr til brettekant og 6 
(6) 6 (8) 8 (8) omg vrbord. Fell løst av.

MONTERING
Fest alle tråder og sy til under ermer. 
Brett halsen dbl. og sy til fra vrangen.
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Fluffy babyjakke
En søt og myk babyjakke i moderne farger er 

hyggelig å strikke til de aller minste.

STRIPER

Str. 50/56: *10 p sennep, 10 p lyseblå, 10 
p lysegrå, gjenta fra * = 30 p
Str. 62/68: *12 p sennep, 12 p lyseblå, 12 
p lysegrå, gjenta fra * = 36 p
Str. 74/80: *14 p sennep, 14 p lyseblå, 14 
p lysegrå, gjenta fra * = 42 p
Str. 86/92: *16 p sennep, 16 p lyseblå, 16 
p lysegrå, gjenta fra * = 48 p

KANTMASKE
Den første og siste m strikkes r på alle p 
gjennom hele arbeidet.

ERMER
Legg opp 28 (32) 36 (40) m på p nr. 4 
med sennep og strikk 7 p vrbord 1 r, 1 
vr, frem og tilbake. Strikk videre med 
glattstrikk og striper som beskrevet 
over. Øk 1 m i hver side hver 6. (6.) 8. (8.) 

p 4 ggr = 36 (40) 44 (48) m. Når stripe-
mønsteret er strikket én gang, strikkes 
ytterligere 4 (6) 8 (10) p med sennep (= 
de første 4 (6) 8 (10) p av neste stripe-
gjentakelse). Fell av 3 m i hver side på de 
siste 2 p til ermehull = 30 (34) 38 (42) m.
Sett arb til side og strikk et erme til på 
samme måte.

BOLEN
Legg opp 108 (116) 124 (132) m på p nr. 4 
med lysegrå og strikk 2,5 cm vrbord, 1 r, 
1 vr, frem og tilbake. Fortsett i glatt-
strikk og striper: Strikk 33 (41) 49 (57) p 
med stripemønster (= 30 (36) 42 (48) p 
av første rapport med striper + de første 
3 (5) 7 (9) p i sennep av andre rapport). 
Strikk videre med stripemønster samti-
dig som det felles til ermehull på neste 
vrange p (= 4. (6.) 8. (10.) p i sennep-stri-
pen) slik: Strikk 24 (26) 28 (30) vr, fell 4 
m, strikk 52 (56) 60 (64) vr, fell 4 m, 
strikk 24 (26) 28 (30) m.

JAKKE MED STRIPER

Størrelser: 50/56 (62/68) 74/80 
(86/92)
Plaggets mål:

Overvidde 56 (60) 64 (68) cm
Hel lengde 23 (27) 31 (35) cm
Ermelengde 11,5 (14) 16,5 (19) cm
Garn: Lana Grossa Natural Superkid 
Tweed (60 % mohair (superkid),  
30 % silke, 7 % bomull, 3 %  
polyester) 25 g = ca. 200 meter
Garnmengde:

Sennep (nr. 615) 25 g i alle str
Lyseblå (nr. 618) 25 g i alle str
Lysegrå (nr. 623) 25 g i alle str
Strikkehjelp: Opplysninger om opp-
skrift og garn: office@filati.no
Veil. pinner: Rundp nr. 4
Tilbehør: Maskemarkører, 4 stjerne-
knapper Ø 12 mm
Strikkefasthet: 20 m og 30 p i glatt-
strikk på p nr. 4 = 10 x 10 cm

DESIGN OG FOTO: FILATI/LANA GROSSA

BÆRESTYKKET OG RAGLANFELLING

Sett ermene innpå bolen slik: Strikk 24 
(26) 28 (30) r (= høyre forstykke), sett en 
m-markør, strikk 30 (34) 38 (42) r (= 
høyre erme), sett en m-markør, strikk 
52 (56) 60 (64) r (= rygg), sett en m-mar-
kør, strikk 30 (34) 38 (42) r (= venstre 
erme), sett en m-markør, strikk 24 (26) 
28 (30) r (= venstre forstykke) = 160 (176) 
192 (208) m.
Strikk glattstrikk med striper over alle 
m, samtidig som det strikkes raglanfel-
linger annenhver p slik: *Strikk r til 3 m 
før neste m-markør, 2 r sammen, 1 vr, 
flytt markøren, 1 vr, 2 r sammen. Gjenta 
fra * 3 ggr til og strikk de resterende m r 
= 8 m felt på p. Gjenta denne fellingen 
annenhver p totalt 13 (15) 17 (19) ggr. 
Samtidig med 10. (12.) 14. (16.) raglan-
felling, fell til hals i hver side annenhver 
p slik: 1 x 4 m, 2 x 2 m og 1 x 1 m.

HALSKANT
Med sennep, plukk opp 10 m langs høy-
re forstykke, strikk vrbord, 1 r, 1 vr, over 
de 38 m på bærestykket og plukk opp 11 
m langs venstre forstykke = 59 m. Strikk 
videre i vrbord, 1 r, 1 vr, i 2½ cm, fell av.

KNAPPESTOLPER
Plukk opp 41 (49) 57 (65) m med lysegrå 
langs høyre forkant inkl. halskanten. 
Strikk vrbord frem og tilbake. Når kan-
ten måler 2½ cm, fell av.
Langs venstre forkant, strikk en kant på 
samme måte, men med 4 knappehull på 
4. p: Strikk kantm, 3 m vrbord, *2 r 
sammen, 1 kast, 6 (8) 10 (12) m vrbord, 
gjenta fra * 3 ggr, 2 r sammen, 2 kast, 
strikk resten i vrbord. Strikk videre i 
vrbord til kanten måler 2½ cm, fell av.

MONTERING
Sy ermesømmene under ermet og erm-
hullene. Sy i knapper.
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Bella kardigan
Strikk florlett mohairjakke med hullstruktur og 

V-hals. Nydelig til jeans eller over sommerkjolen.

TEKNIKKER

Oti r: 1 m løst av som om den skulle 
strikkes r, 1 r, dra den løse m over.
Oti vr: 2 m løst av én om gangen som 
om de skulle strikkes r, sett m tilbake 
på venstre p og strikk dem vridd vr sm.

BOLEN
Legg opp (136) 152 (168) 184 m på p nr. 
6. Strikk frem og tilbake i vrbord (2 r, 2 
vr). Første p er fra vrangen, og det beg 
og avsluttes med (1 r) 1 vr (1 r) 1 vr. 
Strikk til arb måler 10 cm, avslutt med 
en p fra vrangen.
Bytt til p nr. 7 og strikk mønster etter 
(Diagr 1a) Diagr 1b (Diagr 1a) Diagr 1b 
over alle m. Strikk til arb måler (32) 33 
(34) 35 cm, avslutt med en p fra 
vrangen.
Del inn arbeidet slik: (32) 36 (40) 44 m 
(høyre forstykke), (72) 80 (88) 96 m 
(bakstykke), (32) 36 (40) 44 m (høyre 
forstykke). Samtidig strikkes V-hals (se 
under). Strikk hver del for seg.

V-HALS - HØYRE OG VENSTRE 
FORSTYKKE
Fell fra retten slik:

Str. S og L: Høyre forstykke: 1 vr, 2 vr 
sm, Venstre forstykke: Strikk mønster 
til det er igjen 3 m, oti vr (se over), 1 vr.
Str. M og XL: Høyre forstykke: 1 r, 2 r 
sm, Venstre forstykke: Strikk mønster 
til det er igjen 3 m, oti r (se over), 1 r.
Alle str.: Gjenta fellingene skiftevis på 
hver 2. p og hver 4. p til det er felt totalt 
(12) 13 (14) 15 ggr – vær oppmerksom på 
at det i diagr er like mange kast og sam-
menstrikkninger, så maskeantallet for-
blir korrekt.

HØYRE FORSTYKKE
Fortsett å fell til V-hals som beskrevet 
over, og strikk til arb måler (18) 19 (20) 
21 cm fra ermehullets start, avslutt med 

JAKKE MED 
HULLMØNSTER

Størrelser: (S) M (L) XL
Passer brystmål: (85) 95 (105) 115 
cm
Modellen på bildet er 173 cm høy, 
har brystmål 83 cm og bærer str. M
Plaggets mål:

Overvidde (100) 112 (123) 135 cm
Hel lengde (50) 52 (54) 56 cm
Garn: Bella by Permin (75 % kid 
mohair, 20 % ull, 5 % polyamid) 50 g 
= ca. 145 meter
Garnmengde: Støvet grønn (nr. 
883269) (5) 5 (6) 6 nøster
Tilbehør: 5 knapper, New Old (Art 
nr. 7930/22)
Strikkehjelp: Opplysninger om opp-
skrift, garn og forhandlere:   
norge@permin.dk
Veil. pinner: Rundp nr. 6 og 7 (80 
cm)
Strikkefasthet: 14 m x 22 p i mønster 
etter diagr 1 på p nr. 7 = 10 x 10 cm

➔

OPPSKRIFT OG FOTO: PERMIN

en p fra vrangen. Notér hvor i mønsteret 
du er. Fell de siste (20) 23 (26) 29 m litt 
løst av.

VENSTRE FORSTYKKE
Strikkes som høyre forstykke, men 
speilvendt. Sørg for å avslutte samme 
sted i mønsteret.

BAKSTYKKE
Strikk til arb måler (15) 16 (17) 18 cm fra 
ermehullets start. På neste p felles de 
midterste (32) 34 (36) 38 m, hvoretter de 
to delene strikkes ferdig hver for seg. 
*Fell 1 m mot halssiden på hver 2. p 2 
ggr. Strikk et par p så du avslutter sam-
me sted i mønsteret som på forstykket. 
Fell de resterende (18) 21 (24) 27 m litt 
løst av*. Strikk den andre siden likt ved 
å gjenta fra * til *.

ERMER
Legg opp (50) 54 (58) 62 m på p nr. 6. 
Strikk frem og tilbake i vrbord (2 r, 2 vr). 
Første p er fra vrangen, og det startes 
og avsluttes med (2 r) 2 vr (2 r) 2 vr. 
Strikk til arb måler 10 cm, avslutt med 
en p fra retten.
Bytt til p nr. 7 og strikk en p vr, samti-
dig som det økes 2 m jevnt fordelt = (52) 
56 (60) 64 m.
Strikk mønster etter (Diagr 1c) Diagr 1a 
(Diagr 1c) Diagr 1a til arb måler (52) 51 
(50) 49 cm, avslutt med en p fra vran-
gen. Fell litt løst av. Strikk det andre 
ermet likt.

KANTER OG MONTERING
Alle sømmer sys med maske- og 
madrassting fra retten. Sy skulder- og 
ermesømmer, og sy i ermene.

FORKANT
Marker langs høyre forkant hvor du vil 
ha 5 knapphull. Det nederste plasseres 

52 FA M I L I E N  6/2 0 2 5



 HÅNDARBEID

53FA M I L I E N  6/2 0 2 5



ca. 2–3 cm fra nederste kant, og det 
øverste plasseres ved første felling til 
V-hals.
Start nederst på høyre forstykke og 
strikk opp m med p nr. 6 fra rettsiden 
slik: Høyre forkant strikkes (52) 54 (54) 
57 m opp, sett en markør (M), (32) 33 
(34) 36 m langs høyre side av V-halsen 
(38) 40 (42) 44 m over nakken, (32) 33 
(34) 36 m langs venstre side av V-halsen, 
M, (52) 54 (54) 57 m langs venstre for-
kant = (206) 214 (218) 230 m på p.

Strikk 3 p vrbord (2 vr, 2 r). Start og 
avslutt med 2 vr på første p. Øk på neste 
p ved V-halsen slik: *Stikk til 1 m før M, 
strikk 1 vridd r eller vr i tråden mellom 
maskene, 2 r, strikk 1 vridd r eller vr i 
tråden mellom m* gjenta fra * til * 
rundt den andre M.
På neste p felles 2 m til hvert knapphull 
ved markeringene. På den etterfølgende 
p legges 2 nye m opp over de du felte m. 
Strikk enda en p.
På neste p økes det ved V-halsen ved å 

gjenta fra * til *. Strikk ytterligere 2 p 
vrbord og fell siden på neste p. Kjenn på 
kanten underveis, så den ikke blir for 
stram eller løs.

MONTERING
Fest tråder og sy i knapper. Damp arbei-
det lett, eller skyll det i kaldt vann og la 
det tørke flatt.
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Hyggekryss Vinkelkryss

INNSENDINGFRIST: 11. APRIL
Du kan sende inn løsningene slik:
SMS med kodeord XFAM 

<løsningsordet/gaten> til 2205 

(kr 5,- pr. melding)

Internett: Bruk kupongen på 

www.kryssord.no GRATIS!

Brevpost: Skriv inn løsningsordet/gaten og 

send kupongen til: 

Egmont Kids Media Nordic AS, Familien 6, 

PB 4683 Nydalen, 0405 Oslo.  

10-kampen
1 USTØ

2 FLAUSE

3 SOKK

4 LIMA

5 KYRA

6 DAGSAVIS

7 REKER

8 TROLLKVINNE

9 NETTOPP

10 SISTEMANN         

Klassikeren
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U T U R M H E D E
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A P P E L L E R E

S T E N S O M V G
N E S D K K V E I
U R E N E K L I R R

T&O

KONTAKT- 
INFORMASJON
Har du spørsmål om kryssord i 
Familien, kontakt Egmont Kids 
Media Nordic AS.
E-post: marit.laastad@egmont.no
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De som har minst fire av de seks oppgavene rett, er med i premietrekningen. 

(7 rette i ti-kampen regnes samlet som en av de seks). 

Navn:..........................................................................................................................................................
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Postnr./-sted..............................................................................................................................................

HYGGEKRYSS.....................................................................................................................................
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VINKELKRYSS......................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................,........

FAMILIEKRYSS:....................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................
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TIKAMPEN: 1:.............................................................6:.......................................................................

2:.............................................................7:.......................................................................

3:.............................................................8:.......................................................................

4:.............................................................9:.......................................................................

5:..........................................................10:.......................................................................

FARGEKRYSS:......................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................  

KLASSIKEREN:.....................................................................................................................................
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❋
❋❋

SUDOKU

Sudoku løsninger

Premievinner�i�nr�1:�

Mette�Karlsrud�Larsen,�

Fetsund

Fyll ut de åpne feltene slik at både de loddrette og 
de vannrette radene, samt hver av boksene med
 3 x 3 ruter, inneholder tallene fra 1 til 9.
Løsningene finner du under.
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DESIGN: MAY BRITT BJELLA ZAMORI STYLING: JAN GUNNAR SVENSON 

FOTO: WENCHE HOEL-KNAI

Herlig  
heklegenser

Deilig genser heklet i dobbelt garn, én tråd 
merinoull og en tråd i mohair og silke.
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TEKNIKKER

Opphøyd st fra forsiden: Ta 1 kast på 
nålen, stikk den inn på høyre side av st 
på forrige rad fra forsiden, rundt st og 
frem på venstre side, 1 kast, hekle st fer-
dig på vanlig måte.
Opphøyd st fra baksiden: Ta 1 kast på 
nålen, stikk den inn på høyre side av st 
på forrige rad fra baksiden, rundt st og 
frem på venstre side, 1 kast, hekle st fer-
dig på vanlig måte.

VRANGBORD:
1. rad: Hekle 3 lm (= 1. st), 1 st i hver fm 
ut raden, snu.
2. rad: Hekle 2 lm (= 1. hst), *1 opphøyd 
st rundt neste st fra forsiden, 1 opphøyd 
st rundt neste st fra baksiden*, gjenta 

*–* ut raden, avslutt med 1 hst i siste st, 
snu.
3. rad: Hekle 2 lm (= 1. st), *1 opphøyd st 
rundt neste st fra baksiden, 1 opphøyd 
st rundt neste st fra forsiden*, gjenta *–* 
ut raden, avslutt med 1 hst i siste hst, 
snu.
Gjenta 2. og 3. rad.

FOR- OG BAKSTYKKET
Legg opp 97 (105) 113 (121) lm med frg 1, 
en tråd av hver kvalitet, med heklenål 
nr. 5. Hekle mønster som forklart under, 
eller se diagr 1.
1. rad: Hekle 3 lm (= 1. st), 2 st i samme 
lm, 3 lm, hopp over 7 lm, * (2 st, 1 lm, 2 
st = st-gruppe) i neste lm, 3 lm, hopp 
over 7 lm*, gjenta *–* ut raden, 3 st i 
siste lm, snu.
2. rad: Denne raden hekles også i opp-
leggs-lm. Hekle 2 lm (= 1. hst), hopp over 
3 lm fra opplegget, * (2 st, 1 lm, 2 st) 
rundt 3-lmb fra forrige rad og i neste lm 
på opplegget (3-lmb blir liggende inni 
st), 3 lm, hopp over 1 st-gruppe fra for-
rige rad og 3 lm fra opplegget*, gjenta 
*–* ut raden, avslutt med (2 st, 1 lm, 2 
st) rundt 3-lmb fra forrige rad og i neste 
lm på opplegget, 1 hst i siste st, snu.
3. rad: Hekle 3 lm (= 1. st), 2 st i samme 
hst, 3 lm, hopp over 1 st-gruppe fra for-
rige rad, * (2 st, 1 lm, 2 st) rundt 3-lmb 
fra forrige rad og 1-lmb på neste st-
gruppe to rader under (= 1. rad), 3 lm, 
hopp over 1 st-gruppe fra forrige rad*, 
gjenta *–* ut raden, 3 st i siste hst, snu.
4. rad: Hekle 2 lm (= 1. hst), * (2 st, 1 lm, 
2 st) rundt 3-lmb fra forrige rad og neste 
1-lmb fra to rader under, 3 lm, hopp 
over 1 st-gruppe fra forrige rad*, gjenta 
*–* ut raden, avslutt med (2 st, 1 lm, 2 
st) rundt 3-lmb fra forrige rad og neste 
fm, 1 hst i siste st, snu.
3. og 4. rad danner mønsteret og gjentas 
ut arbeidet. Hekle til arb måler ca. 26 
cm i alle str. og siste rad er 3. mønster-
rad, ønsker du genseren kortere eller 
lengre kan det justeres her. Nå starter 
de loddrette stripene. Hekle neste rad 
med frg 2 og videre hver annen rad med 
frg 1 og frg 2 ut arb. Hekle til arb måler 
ca. 33 cm i alle str. og siste rad er 3. 
mønsterrad. Klipp av trådene. Sett et 
merke i hver side for å markere erme-
hullene, slik: Hopp over de første 3 st og 
sett et merke i 1-lmb i neste st-gruppe i 
hver side. Hekle en del til på samme 
måte.

ERMER
Legg opp 65 (65) 73 (81) lm med frg 1, en 
tråd av hver kvalitet, og heklenål nr. 5. 
Hekle frem og tilbake som forstykket. 

GENSER

Størrelser: S (M) L (XL)
Overvidde: 96 (104) 112 (120) cm
Lengde: Ca. 61 (63) 65 (67) cm
Ermelengde: Ca. 46 (46) 48 (48) cm
Garn: Solberg Spinderi, Vesleull  
(100 % merinoull, 50 g/175 m) og 
Alva (70 % kid mohair, 30 % silke,  
25 g/210 m)
Garnforbruk:

Frg 1: Vesleull kamel (5360) 350 
(400) 450 (500) g og Alva kamel 
(5360) 150 (175) 200 (225) g
Frg 2: Vesleull mandel (1001) 100 
(100) 100 (100) g og Alva sand (1022) 
25 (50) 50 (50) g
Garnalternativ: Tykk Vilja (100 % 
økologisk ull, 50 g/100 m)
Frg 1: Kamel (5360) ca. 450 (500) 550 
(600) g
Frg 2: Lys beige (1001) 100 (100) 100 
(100) g
Opplysninger om garnet fås hos: 
Solberg Spinderi tlf. 32 87 04 00 eller 
se solbergspinderi.no
Heklenål: Nr. 5 og nr. 4,5 til 
vrangborder
Heklefasthet: 1 mønsterrapport 
over 8 lm måler ca. 4 cm med hekle-
nål nr. 5
Om plagget: Hekle for- og bakstyk-
ket og ermene frem og tilbake for 
seg opp til ermehullene, så bære-
stykket med rundfelling over alle 
delene. Deretter hekles vr-bordene 
og til slutt boblene, som festes 
nederst på hver stripe. Hele gense-
ren hekles med en tråd av hver 
kvalitet.

Hekle til ermet måler ca. 36 (36) 38 (38) 
cm og siste rad er 3. mønsterrad. Hekle 
striper som på bakstykket. Hekle like 
mange rader i frg 1 og frg 2 som på bak-
stykket og sett et merke i hver side for å 
markere ermehull, som på bakstykket. 
Hekle et erme til.

BÆRESTYKKET
Start og avslutt i de markerte lmb på 
hver del, beg bak med venstre erme og 
hekle 3 lm og 2 st om første 1-lmb (den 
markerte lmb), hekle mønster som før 
frem til den markerte lmb i neste side, 
hekle 2 st om lmb, 1 lm, hopp til den før-
ste markerte lmb på forstykket, hekle 2 
st om lmb og fortsett med mønster frem 
til den neste markerte lmb og hekle 2 st 
og 1 lm om 1-lmb. Hekle på samme 
måte over høyre erme og bakstykket. La 
merkene stå, og tell alle rader herfra. 
Hekle loddrette striper med frg 1 og 2 
frem og tilbake som før etter diagr 2, og 
fell som tegnet inn. Når alle fellinger er 
gjort, fortsett kun med frg 2.

HALSKANT
Bytt til heklenål nr. 4,5. Hekle 3 lm (= 1. 
st), hekle 1 st i hver st fra forrige rad og i 
hver st fra to rader under, ikke hekle om 
lmb, snu. Hekle 2. og 3. rad av vr-borden 
som forklart over. Hekle til slutt 1 rad 
med 1 kjm i hver st ut raden fra retten 
og klipp av tråden.

MONTERING
Sy sammen den ene siden av bolen.
Vrangbord nederst på bolen og ermene:
Hekle frem og tilbake, start fra retten i 
høyre side. Hekle med frg 1, en tråd av 
hver kvalitet, med heklenål nr. 4,5. 
Hekle 1 fm i hver st-gruppe og 3 fm 
rundt hver lmb ut raden, snu. Hekle 
deretter 6 rader vr-bord som forklart 
over.
Sy sammen den andre siden av bolen, 
ermene og bærestykket.

BOBLER 
Beg og avslutt litt inn på tråden, for 
boblene knyttes fast. Hekle med frg 2, 
en tråd av hver kvalitet, med heklenål 
nr. 5. Hekle 3 lm, (1 kast, stikk nålen inn 
i 1. lm og hent tråden) 5 ggr, 1 lm og 
klipp av tråden. Hekle 1 boble til hver 
stripe i frg 2. Fest dem nederst på hver 
stripe ved å knytte endene sm på vran-
gen og fest trådene.
Fest løse tråder og sy ev. hull sm nederst 
i ermehullene om nødvendig. Skyll opp 
arb og legg det flatt til tørk etter oppgit-
te mål.
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DIAGRAM 1 – bol og ermer

hekles i alt 
2 (3) 3 (4) ggr

hekles i alt 
2 (2) 3 (3) ggr

hekles i alt 
3 ggr

hekles i alt 
3 ggr

hekles i alt 
3 ggr

hekles i alt 
3 ggr

DIAGRAM 2 – bærestykket

rapport

1 rapport = 8 lm

2

1

4

3

= lm

= fm

= hst

= st

= hekle rundt 3-lmb fra 
   forrige rad og 1-lmb
   to rader under

TEGNFORKLARING
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JAKKE MED 
STRUKTUR

Denne herlige jakken i merinoull strikkes med masse 
morsomme strukturer i et rutemønster.

DESIGN: VIKING GARN V/TURID STAPNES FOTO: STUDIO HJELM
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ELJE JAKKE

Størrelser: S (M) L (XL)
Plaggets mål:

Overvidde 92 (110) 127 (145) cm
Hel lengde 60 (64) 68 (72) cm
Ermelengde 48 (49) 50 (51) cm
Garn: Viking Wool (100 % highland 
merinoull) nøster à 50 g
Garnmengde: Korall (nr. 563) 14 (15) 
16 (17) nøster
Strikkehjelp: Opplysninger om opp-
skrift nr. 2502-7 og garn fås hos 
Viking Garn, tlf. 51 61 16 60, post@
viking-garn.no eller viking-garn.no
Tilbehør: 9 (9) 10 (10) knapper
Veil. pinner: Rundp og strømpep nr. 
4 og 5
Strikkefasthet: 18 m glattstrikk på p 
nr. 5 = 10 cm

arb), settes de 13 første m på en hjelpep 
til halsfelling. Fell deretter på halssiden 
med 6 (7) 7 (8) m 1 gang, 3 m 0 (1) 1 (1) 
gang, 2 m 2 (1) 1 (1) ggr og 1 m 1 (1) 1 (2) 
ggr. Det er nå 23 (29) 37 (43) m igjen til 
skulder. Strikk til forstykket er like 
langt som bakstykket.

HØYRE FORSTYKKE
Strikkes som venstre forstykke, men 
sett av de 13 siste m til halsfelling.

ERMER
Legg opp 68 (76) 76 (84) m på p nr. 4, og 
strikk 2 r, 2 vr rundt i vrbord ca. 8 (9) 9 
(10) cm.
Skift til p nr. 5 og strikk 1 omg glatt-
strikk. Sett et merke i omg begynnelse 
(= midt under ermet). Strikk nå struk-
turmønster som vist i rutediagr med 20 
(24) 28 (32) m på de 2 rutene oppå ermet 
og 14 (14) 10 (10) m på den første og siste 
ruten på hver side av merket.
Øk samtidig 1 m på hver side av merket 
ca. hver 6,5. (8.) 4,5. (5,5.) cm til det er 80 
(86) 94 (98) m i omg (+ de m som er økt i 
hvert diagr), og ermet måler ca. 48 (49) 
50 (51) cm. På siste omg felles som vist 
øverst i diagr.
Strikk et tilsvarende erme.

MONTERING
Strikk eller mask sammen 23 (29) 37 
(43) m på hver skulder.

HALSKANT
Plukk eller strikk opp ca. 116 (124) 124 
(132) m på p nr. 4, og strikk: 1 kantm, 2 
r, 2 vr i vrbord over de neste 114 (122) 
122 (130) m, slutt med 1 kantm.
Forts frem og tilbake i denne inndelin-
gen til halskanten måler ca. 5 cm. Fell 
løst av med r over r og vr over vr.

VIDERE MONTERING
Sy i ermene. Fest alle løse tråder pent på 
vrangen og sy i knapper.

BOLEN

Legg opp 174 (206) 238 (270) m på p nr. 
4, og strikk: 1 kantm (rett på alle pin-
ner), 2 r, 2 vr over de neste 172 (204) 236 
(268) m, slutt med 1 kantm. Forts frem 
og tilbake etter denne inndelingen. Når 
vrborden måler ca. 2 cm, strikkes et 
knapphull på høyre forstykke ved å 
strikke fjerde og femte m vr sm, 1 kast. 
Strikk til vrborden måler ca. 8 cm. På 
siste p strikkes et knapphull til.
Skift til p nr. 5 og strikk 1 p vr fra vran-
gen. Sett et merke i hver side med 47 
(55) 63 (71) m til hvert forstykke og 80 
(96) 112 (128) m til bakstykket.
Begynn med høyre forstykke og strikk 1 
kantm, 6 m vrbord som før, struktur-
mønster i ruter etter inndelingen vist i 
rutediagr, slutt med 6 m vrbord og 1 
kantm. Strikk 20 (24) 28 (32) m i hver 
rute og øk og fell som vist i de forskjelli-
ge diagr. Strikk samtidig et knapphull 
ca. hver 6,5. (7.) 7,5. (8.) cm. Hver ruterad 
skal måle ca. 13 (14) 15 (16) cm i høyden. 
Når første ruterad er ferdig strikket, 
fortsett med ruterad 2.
Når arb måler ca. 38 (40) 43 (46) cm, 
deles det i hver side for ermeåpning, og 
bakstykket strikkes ferdig først. NB! Del 
slik at det alltid flettes fra retten.

BAKSTYKKE
Forts frem og tilbake med mønster i 
ruter som før til alle 4 rutene er strikket 
i høyden.

VENSTRE FORSTYKKE
Strikkes som bakstykket, men når arb 
måler ca. 52 (54) 60 (60) cm (målt midt i ➔
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Varm og god
En flott genser i ren ull som holder deg varm i hustrig vær.

BOL

Legg opp 132 (144) 156 (168) m på p nr. 
5, strikk 5 cm vrangbord (1r 1 vr) i farge 
1. Sett en maskemarkør (MM) i starten 
av omg og en MM etter 66 (72) 78 (84) 
m, slik det er like mange m på forstyk-
ket og bakstykket – dette markerer 
også hvor ermene skal strikkes inn 
senere. Skift til p 6 og strikk diagr til 
arb måler 33 (35) 36 (37) cm eller ønsket 
lengde. På siste omg så feller du 3 m på 
hver side av MM (i alt 12 m felt på omg)

ERMER
Legg opp 34 (34) 36 (38) m på p nr. 5. 
Strikk 5 cm vrangbord (1r 1vr) i farge 1, 
husk å sette en MM i starten av omg. 
Skift til p 6 og samtidig øk 2 (4) 4 (4) m 
jevnt fordelt, du har nå 36 (38) 40 (42) m 

på p. Sett en MM på den første m i omg, 
strikk diagr og øk 1 m på hver side av 
merkemasken på hver 6. omg til du har 
52 (54) 58 (60) m på p (2 m økt på omg). 
Strikk til arb måler ca. 42 (44) 46 (48) 
cm. Fell 6 m midt under ermet. Legg arb 
til side og strikk enda et erme på sam-
me måte.
OBS: Pass på at ermet og bolen slutter 
på samme rad i diagr.

BÆRESTYKKE
Strikk ermene på bolen og sett MM 
mellom ermene og bolen – i alt 4 MM på 
omg. Du skal nå ha 212 (228) 248 (264) 
m på p; omg starter mellom venstre 
erme og bakstykket. Strikk raglanfel-
ling hver 2. omg til du har i alt 76 (76) 80 
(80) m på p, deretter strikk 1 omg uten 
fellinger. Skift til p. nr. 5 og samtidig fell 
4 (2) 4 (2) m jevnt fordelt på omg, dette 
gjør du med farge 1. Strikk hals.

ULLA GENSER

Størrelser: S (M) L (XL)
Overvidde: ca. 100 (110) 120 (130) 
cm
Ermelengde: ca. 42 (44) 46 (48) cm
Hel lengde(målt fra halskant): Ca. 
55 (58) 64 (68) cm
Garn: Alafosslopi fra Ístex (100 % 
islandsk ull, 100 gr = 100 m)
Garnforbruk:

Farge 1: 4 (4) 5 (5) nøster
Farge 2: 4 (4) 5 (6) nøster
Pinner: 5 mm (strømpep, rundp 60 
og 80 cm), 6 mm (rundp 40 og 80 
cm)
Strikkefasthet: 13 m = 10 cm på p  
nr. 6
Garninfo og strikkehjelp: ulltrad.no

DESIGN OG FOTO: ULLTRÅD.NO

RAGLANFELLING

Strikk 1 m, strikk 2 r sm, strikk ermet 
frem til 3 m før merketråd. *Strikk 2 
vridd r sm, strikk 1 m, flytt merketråd, 
strikk 1 m, strikk 2 r sm.* Strikk frem til 
3 m før merketråd og fortsett med *–*. 
Du har nå felt 8 m på omg, strikk neste 
omg uten fellinger.
OBS: Den første m før og etter merke-
tråden strikkes alltid i farge 1.

HALS
Du har nå 72 (74) 76 (78) m på p, strikk 
vrangbord (1r 1 vr) med farge 1 til hal-
sen måler ca. 15 cm eller ønsket lengde. 
Fell av arb i vrangbord.
Fest tråder og sy under ermene. Vask 
arb og strekk det ut til ønsket fasong, la 
plagget tørke flatt.
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➔

GAMMEL SKATT: Designer Turid 
Stapnes har tatt utgangspunkt i en 
skittentøypose oldemoren hennes 
heklet da hun laget oppskriften til den 
nye posen. Den gamle hang på 
soverommet til oldemoren helt til hun 
døde i 1980.

DESIGN: TURID STAPNES  FOTO: STUDIO HJELM OG TURID STAPNES

Dekorativ 
skittentøypose

Hvorfor putte skittentøyet i en kjedelig skittentøykurv? 
Denne søte posen pynter opp på soveværelset eller badet.

POSE
Legg opp 198 lm, fest sammen til en 
ring med 1 kjm.
Omg 1: 4 lm, hopp over 1 lm, 1 st i neste 
lm* «1 lm, hopp over 1 lm, 1 st i neste 
lm» * 7 ganger. (3 st, «1 lm, hopp over 1 
lm, 1 st i neste lm». «-» totalt 15 ganger,) 
gjenta 5 ganger. 3 st, hekle til slutt * – 
*totalt 6 ganger, 1 lm, fest med 1 kjm i 3 
lm.
Omg 2: 4 lm, 1 st i neste stav «1 lm, 
hopp over 1 lm, 1 st i neste st,» totalt 6 
ganger (2 st rundt lmb, 1 st i st, 2 lm, 1 st 
i 4. st, fra forrige omg, 2 st rundt lmb, 1 
st i st «1 lm, hopp over 1 lm, 1 st i neste 
st,» totalt 13 ganger.) (-) gjenta 5 ganger. 
2 st rundt lmb, 1 st i st, 2 lm, 1 st i 4. st 
fra forrige omg, 2 st rundt lmb, 1 st i st, 
«1 lm, hopp over 1 lm, 1 st i neste st, 

totalt 5 ganger, 1 lm, fest med 1 kjm i 3. 
lm.
Omg 3: 4 lm, 1 st i neste st, «1 lm, hopp 
over 1 lm, 1 st i neste st» totalt 5 ganger. 
(2 st rundt lmb, 1 st i første st, 4 lm, 1 
dbst i lmb fra forrige omg, 4 lm, 1 st i 4. 
st fra forrige omg, 2 st rundt lmb, 1 st i 
st, «1 lm, hopp over 1 lm, 1 st i st,» totalt 
11 ganger). Gjenta (-) 5 ganger, 2 st 
rundt lmb, 1 st i st, 4 lm, 1 dbst i lmb fra 
forrige omg, 4 lm, 1 st i 4. st fra forrige 
omg, 2 st rundt lmb, 1 st i st, «1 lm, 
hopp over 1 lm, 1 st i st» totalt 4 ganger, 
1 lm, fest med 1 kjm i 3. lm.
Omg 4: 4 lm, hopp over 1 lm, «1 lm, 1 st i 
neste st» totalt 4 ganger. (2 st rundt 
lmb, 1 st i st, 4 lm, 1 fm rundt lmb, 1 fm i 
dbst, 1 fm rundt lmb, 4 lm, 1 st i 4. st, 2 
st rundt lmb, 1 st i st, «1 lm, hopp over 1 
lm, 1 st i st,» totalt 9 ganger.) (-) gjenta 5 
ganger. 2 st rundt lmb, 1 st i st, 4 lm, 1 
fm rundt lmb, 1 fm i dbst, 1 fm rundt 
lmb, 4 lm, 1 st i 4. st, 2 st rundt lmb, 1 st 
i st, «1 lm, hopp over 1 lm, 1 st i st» 
totalt 3 ganger, 1 lm. Fest m 1 kjm i    3. 
lm.
Omg 5: 4 lm, 1 st i første st, «1 lm og 1 st 
i st» totalt 3 ganger, (2 st rundt lmb, 1 st 
i 1. st, 4 lm, 1 fm rundt lmb, 3 fm, 1 fm 
rundt lmb, 4 lm, 1 st i 4. st, 2 st rundt 
lmb, 1 st i st, «1 lm, 1 st i st.» totalt 7 
ganger.) (-) gjenta 5 ganger. 2 st rundt 
lmb, 1 st i 1. st, 4 lm, 1 fm rundt lmb, 3 
fm, 1 fm rundt lmb, 4 lm, 1 st i 4. st, 2 st 
rundt lmb, 1 st i st, «1 lm, 1 st i st» totalt 
2 ganger. 1 lm, fest m 1 kjm i 3. lm.
Omg 6: 4 lm, 1 st i 1. st, «1 lm, 1 st i st,» 

AUGUSTA 

SKITTENTØYPOSE

Størrelse: 30 x 60 cm
Garn: Viking Heklegarn (100 % 
bomull), nøster à 100 g
Hvit nr. 800: 2 nøster
Heklenål: 1,5 mm
Heklefasthet: 40 st i bredden med 
heklenål 1,5 mm måler ca. 10 cm
Garninfo og heklehjelp:  
Tlf. 51 61 16 60 eller viking-garn.no
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1. st, 1 lm, 1 st i 4. st, «1 lm, 1 st i st» 
gjenta fra «-» totalt 5 ganger, 1 lm. Fest 
med 1 kjm i 3. lm.
Hekle omg 1–16 totalt 5 ganger. Hekle 
omg 17.
Omg 17: 4 lm, 1 st i st, «1 lm, 1 st i st» 
gjenta fra «-» totalt 6 ganger, 1 lm, 1 st i 
4. st, (2 st rundt lmb, 1 st i 1. st, «1 lm, 1 
st i st» gjenta fra «-» totalt 14 ganger.) 
gjenta fra (-) 5 ganger. 2 st rundt lmb, 1 
st i 1. st, 1 lm, 1 st i 4. st, «1 lm, 1 st i st» 
gjenta fra «-» totalt 5 ganger, 1 lm. Fest 
m 1 kjm i 3. lm.
Hekle fra omg 2–9.

TOPPEN
Rad 1: «8 lm, hopp over 5 lm, 1 fm i 6. 
lm,» gjenta fra «-». Fest med 1 kjm i før-
ste lm.
Rad 2-4: 4 kjm, «8 lm, 1 fm i den 4. lm på 
forrige rad» gjenta fra «-» Fest med 1 
kjm i første lm.
Rad 5: 3 lm, (1 st, «3 lm, festes i 1. lm 
med 1 kjm, 1 st», gjenta fra «-» totalt 5 
ganger. 1 fm rundt neste lmb), gjenta 
fra (-). Fest med 1 kjm i 3. lm.
Tvinn en snor til å stramme toppen 
med, ca. 90–100 cm lang. Lag 2 dusker 
som festes i endene på snoren.

BUNNEN
Legg oppleggskanten dobbel og hekle 
den sammen slik:
Rad 1: 3 lm = 1 st, 1 st i alle lm fra opp-
leggskanten = 99 st.
Rad 2: Snu, 3 lm, 2 st i de neste 2 st, «2 
lm, hopp over 2 st, 3 st i de neste 3 st» 
totalt 19 ganger = 20 stavgrupper.
Rad 3: Snu, 5 lm, 3 st i lmb, «2 lm og 3 st 
i lmb» totalt 19 ganger. 2 lm og 1 st i 3. 
lm fra forrige rad.
Rad 4: Snu, 3 lm, 2 st i lmb, «2 lm og 3 st 
i lmb, «totalt 19 ganger. 2 lm, 2 st rundt 
lmb, 1 st i 3. lm fra forrige rad.
Rad 5: Som rad 3.
Rad 6: Som rad 4.
Rad 7: Som rad 3.
Rad 8: Snu, «3 lm, hopp over 2 lm, 1 fm i 
neste lm» gjenta ut raden. Avslutt med 
1 kjm i 3 lm fra forrige rad. Totalt 32 
lmbuer.
Knytt frynser i hver lmbue på rad 8. Vi 
har brukt 5 tråder til hver frynse, ca. 10 
cm lange. Du trenger 160 tråder (32 
lmbuer).

totalt 2 ganger. (2 st rundt lmb, 1 st i 1. 
st, 2 lm, 1 st i 4. st, 3 st rundt lmb, 4 lm, 3 
fm i de midterste 5 fm fra forrige omg, 4 
lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 1. st fra forrige 
omg, 2 lm, 1 st, 4 st fra forrige omg, 2 st 
rundt lmb, 1 st i st, «1 lm, 1 st» gjenta 5 
ganger,) (-) gjenta 5 ganger, 2 st rundt 
lmb, 1 st i 1. st fra forrige omg, 2 lm, 1 st 
i 4. st, 3 st rundt lmb, 4 lm, 3 fm i de 
midterste av de 5 fm fra forrige omg, 4 
lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 2 lm, 1 st i 
4. st, 2 st rundt lmb, 1 st i st, 1 lm, 1 st i 
st, 1 lm, fest med 1 kjm i 3. lm.
Omg 7: 4 lm, 1 st i st, 1 lm, 1 st i st, (2 st 
rundt lmb, 1 st i 1. st, 4 lm, 1 dbst rundt 
lmb, 4 lm, 1 st i 4. st fra forrige omg, 3 st 
rundt lmb, 4 lm, 1 dbst i midterste fm 
fra forrige omg, 4 lm, 3 st rundt lmb, 1 st 
i 4. st fra forrige omg, 4 lm, 1 dbst i lmb, 
4 lm, 1 st i 4. st, 2 st rundt lmb, 1 st i st, 
«1 lm, 1 st i st» gjenta 3 ganger.) (-) 
gjenta 5 ganger. 2 st rundt lmb, 1 st i st, 
4 lm, 1 dbst i lmb, 4 lm, 1 st i 4. st, 3 st i 
lmb, 4 lm, 1 dbst i midterste fm fra for-
rige omg, 4 lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 
4 lm, 1 dbst i lmb, 4 lm, 1 st i 1. st, 2 st 
rundt lmb, 1 st i st, 1 lm, fest med 1 kjm 
i 3. lm.
Omg 8: 4 lm, 1 st i st, (2 st rundt lmb, 1 
st i 1. st, 4 lm, 1 fm i lmb, 1 fm i dbst, 1 
fm i lmb, 4 lm, 1 st i 4. st, 3 st rundt lmb, 
2 lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 4 lm, 1 
fm i lmb, 1 fm i dbst, 1 fm i lmb, 4 lm, 1 
st i 4. st, 2 st i lmb, «1 st i st, 1 lm, 1 st i 
st») gjenta (-) totalt 6 ganger, men på 
slutten av omg gjentas ikke «-». Fest 
med 1 kjm i 3. lm.
Omg 9: 3 lm (2 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 4 
lm, 1 fm i lmb, 3 fm, 1 fm i lmb, 4 lm, 1 st 
i 4. st, 2 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 4 lm, 1 
fm i lmb, 3 fm, 1 fm i lmb, 4 lm, «1 st i 4. 
st») gjenta totalt 6 ganger, men på slut-
ten av omg skal ikke «-» gjentas. Fest 
med 1 kjm i 3. lm
Omg 10: 5 lm, (1 st i 4 st, 3 st rundt lmb, 
4 lm, 3 fm i de midterste fm fra forrige 
omg, 4 lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 2 
lm, 1 st i 4. st, 3 st rundt lmb, 4 lm, 3 fm i 
de midterste fm fra forrige omg, 4 lm, 3 
st rundt lmb, «1 st i 1. st, 2 lm») gjenta 
totalt 6 ganger, men på slutten av omg 
skal ikke «-» gjentas. Fest med 1 kjm i 3. 
lm.

Omg 11: 4 lm, 1 st i 1. st, (1 lm, 1 st i 4. st, 
3 st rundt lmb, 4 lm, 1 dbst i den midter-
ste fm fra forrige omg, 4 lm, 3 st rundt 
lmb, 1 st i 1. st, 4 lm, 1 dbst i den midter-
ste fm fra forrige omg, 4 lm, 1 st i 4. st, 3 
st rundt lmb, 4 lm, 1 dbst i den midter-
ste fm fra forrige omg, 4 lm, 3 st rundt 
lmb, 1 st i 1. st, 1 lm, «1 st, 1 lm, 1 st») 
gjenta totalt 6 ganger, men på slutten av 
omg skal ikke «-» gjentas. Fest med 1 
kjm i 3. lm.
Omg 12: 4 lm, («1 st i st, 1 lm, 1 st i st, 1 
lm,» 1 st i 4. st, 3 st rundt lmb, 2 lm, 3 st 
rundt lmb, 1 st i 1. st, 4 lm, 1 fm i lmb, 1 
fm i dbst fra forrige omg, 1 fm i lmb, 4 
lm, 1 st i 4. st, 3 st rundt lmb, 2 lm, 3 st 
rundt lmb, 1 st i 1. st, 1 lm, 1 st i st, 1 lm 
«-») gjenta totalt 6 ganger, men på slut-
ten av omg skal ikke «-» gjentas. Fest 
med 1 kjm i 3. lm.
Omg 13: 4 lm, 1 st i st, 1 lm, 1 st i st, 1 
lm, 1 st i st, 1 lm, 1 st i 4. st, (2 st i lmb, 1 
st i 1. st, 4 lm, 1 fm i lmb, 3 fm, 1 fm i 
lmb, 4 lm, 1 st i 4. st, 2 st rundt lmb, 1 st 
i 1. st, 1 lm, 1 st i 4. st, 1 lm, 1 st i st, 1 lm, 
1 st i st, 1 lm, «1 st i st, 1 lm, 1 st i st, 1 
lm, 1 st i st, 1 lm,») gjenta totalt 6 gan-
ger, men på slutten av omg skal ikke «-» 
gjentas. Fest med 1 kjm i 3. lm.
Omg 14: 4 lm 1 st i st, 1 lm, 1 st i st, 1 lm, 
1 st i st, 1 lm, 1 st i st, 1 lm, 1 st i 4. st, (3 
st rundt lmb, 4 lm, 3 fm i de midterste 
fm fra forrige omg, 4 lm, 3 st rundt lmb, 
1 st i 1. st, 1 lm, 1 st i 4. st, «1 lm, 1 st i 
st,» gjenta fra «-» totalt 7 ganger, 1 lm, 1 
st i 4. st) gjenta fra (-) totalt 6 ganger, 3 
st rundt lmb, 4 lm, 3 fm i de midterste 
fm fra forrige omg, 4 lm, 3 st rundt lmb, 
1 st i 1. st, 1 lm, 1 st i 4. st, 1 lm, 1 st i st, 1 
lm, 1 st i st, 1 lm. Fest med 1 kjm i 3. lm.
Omg 15: 4 lm, 1 st i st, 1 lm, 1 st i st, 1 
lm, 1 st i st, 1 lm, 1 st i st, 1 lm, 1 st i 1. st, 
1 lm, (1 st i 4. st, 3 st rundt lmb, 4 lm, 1 
dbst i den midterste fm fra forrige omg, 
4 lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 1 lm, 1 st 
i 4. st, «1 lm, 1 st i st» gjenta fra «-» 
totalt 9 ganger, 1 lm) gjenta fra (-) 5 gan-
ger. 1 st i 4. st, 3 st rundt lmb, 4 lm, 1 
dbst i den midterste fm fra forrige omg, 
4 lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 1. st, 1 lm, 1 st 
i 4. st, «1 lm, 1 st i st» gjenta fra «-» 
totalt 3 ganger. 1 lm. Fest med 1 kjm i 3. 
lm.
Omg 16: 4 lm, 1 st i st, «1 lm, 1 st i st» 
gjenta fra «-» totalt 5 ganger, 1 lm, 1 st i 
4. st, (3 st rundt lmb, 2 lm, 3 st rundt 
lmb, 1 st i 1. st, 1 lm, 1 st i 4. st, «1 lm, 1 
st i st» gjenta fra «-» totalt 10 ganger, 1 
lm, 1 st i 4. st.) gjenta fra (-) 5 ganger. 3 
st rundt lmb, 2 lm, 3 st rundt lmb, 1 st i 
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SOKKER

Størrelser: 33–35 (36–38) 39–42
Garn: Hillesvåg Fjære sokkegarn 2, 
80 % norsk ull/20 % nylon 100 g =ca. 
375 m
Garnforbruk: Lys lindegrønn 557: 
100 g
Pinner: 2.5 og 3 mm rundp
Strikkefasthet: 26 m per 10 cm
Garninfo og strikkehjelp: Hillesvåg 
Ullvarefabrikk, tlf. 56 35 78 00 eller 
ull.no
Lls: løft løft strikk, løft en maske 
over til høyre p som om du skal 
strikke den rett, gjenta med neste 
maske. Flytt maskene over til ven-
stre p og de strikkes r sammen. 
(eng. SSK – slip slip knit)

Disse sokkene er strikket fra tåa og opp 
med oppleggsmetoden Judy's Magic 
Cast-on. Du kan også bruke andre opp-
leggsmetoder som Turkish Cast On eller 
Easy Cast On (du finner video av disse 
oppleggsmetodene på YouTube). Om du 
ikke er vant til å strikke med magic 
loop, kan du fint bruke 2 små rundp.
Det som er likt for disse oppleggsmeto-
dene er at opplegget skal fordeles på 2 p 
så det blir tett fremme på tåa. Så når du 
som her i oppskriften skal legge opp 16 
(20) 24 m skal det fordeles 8 (10) 12 m på 
hver p. Etter opplegget kan du fint skif-
te til strømpep om du foretrekker å 
strikke med det.
Sokken har etterpåhæl. Da plukkes det 
opp masker der man har strikket inn 
kontrasttråd og hælen strik kes helt til 
slutt. For å unngå hull i sidene kan du 
godt ta opp ett par ekstra m på første 
omg eller sy igjen til slutt.
Legg opp 16 (8/8), 20 (10/10), 24 (12/12) 
m på p nr 3. Strikk 1 omg r før du 
begynner å øke.
Øk 1 m i hver side av tåa (altså 4 øknin-
ger på 1 omg) ved å strikke i fremre og 
bakre maskeledd i den første m og den 
nest siste m på hver side.
Øk på annenhver omg til du har 56 
(28/28), 60 (30/30), 64 (32/32) m
Strikk 1 omg r før du begynner på 
diagram.
1. omg: 1 (2) 3 vr, sett 2 m på hjelpep 
bak arb, 2 r, strikk m på hjelpep r, 1 vr, 3 
r, 2 r sm, 2 r, kast, 2 vr, kast, 2 r, lls, 3 r, 1 
vr, sett 2 m på hjelpep foran arb, 2 r, m 
på hjelpep r, 1 (2) 3 vr, 28 (30) 32 r.
2. omg: 1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 
vr, 4 r, 1 (2) 3 vr, 28 (30) 32 r.

3. omg: 1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, 2 r, 
kast, 1 r, 2 vr, 1 r, kast, 2 r, lls, 2 r, 1 vr, 4 
r, 1 (2) 3 vr, 28 (30) 32 r.
4. omg: 1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 
vr, 4 r, 1 (2) 3 vr, 28 (30) 32 r
5. omg: 1 (2) 3 vr, sett 2 m på hjelpep 
bak arb, 2 r, strikk m på hjelpep r, 1 vr, 1 
r, 2 r sm, 2 r, kast, 2 r, 2 vr, 2 r, kast, 2 r, 
lls, 1 r, 1 vr, sett 2 m på hjelpep foran 
arb, 2 r, m på hjelpep r, 1 (2) 3 vr, 28 (30) 
32 r.
6. omg: 1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 
vr, 4 r, 1 (2) 3 vr, 28 (30) 32 r.
7. omg: 1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 2 r sm, 2 r, 
kast, 3 r, 2 vr, 3 r, kast, 2 r, lls, 1 vr, 4 r, 1 
(2) 3 vr, 28 (30) 32 r
8. omg: 1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 
vr, 4 r, 1 (2) 3 vr, 28 (30) 32 r
Når arb måler 14,5-15,5 (16,5-18) 18,5-
20,5 cm, strikk inn en kontrasttråd over 
de 28 (30) 32 m under foten. Her skal det 
strikkes hæl til slutt.
Flytt m med kontrasttråd tilbake til 
venstre p og fortsett med mønsterstrikk 
på ene siden i 3 cm til.
Nå skal du strikke mønster på begge 
sider slik:
1. omg: *1 (2) 3 vr, sett 2 m på hjelpep 
bak arb, 2 r, strikk m på hjelpep r, 1 vr, 3 
r, 2 r sm, 2 r, kast, 2 vr, kast, 2 r, lls, 3 r, 1 
vr, sett 2 m på hjelpep foran arb, 2 r, m 
på hjelpep r, 1 (2) 3 vr*, gjenta fra *-* 1 
gang til.
2. omg: *1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 
vr, 4 r, 1 (2) 3 vr*, gjenta fra *-* 1 gang til.
3. omg: *1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, 2 
r, kast, 1 r, 2 vr, 1 r, kast, 2 r, lls, 2 r, 1 vr, 
4 r, 1 (2) 3 vr*, gjenta fra *-* 1 gang til.
4. omg: *1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 
vr, 4 r, 1 (2) 3 vr*, gjenta fra *-* 1 gang til.
5. omg: *1 (2) 3 vr, sett 2 m på hjelpep 
bak arb, 2 r, strikk m på hjelpep r, 1 vr, 1 
r, 2 r sm, 2 r, kast, 2 r, 2 vr, 2 r, kast, 2 r, 
lls, 1 r, 1 vr, sett 2 m på hjelpep foran 
arb, 2 r, m på hjelpep r, 1 (2) 3 vr*, gjenta 
fra *-* 1 gang til.
6. omg: *1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 

vr, 4 r, 1 (2) 3 vr*, gjenta fra *-* 1 gang til.
7. omg: *1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 2 r sm, 2 r, 
kast, 3 r, 2 vr, 3 r, kast, 2 r, lls, 1 vr, 4 r, 1 
(2) 3 vr*, gjenta fra *-* 1 gang til.
8. omg: *1 (2) 3 vr, 4 r, 1 vr, 7 r, 2 vr, 7 r, 1 
vr, 4 r, 1 (2) 3 vr*, gjenta fra *-* 1 gang til.
Gjenta 1–8 omg i ca. 10 cm. Skift så til p 
2.5, strikk 1 omg r.
OBS: Ribben i de forskjellige størrelsene 
starter forskjellig, dette fordi vr m skal 
komme på rett plass ift. mønsteret.
Så strikker du ribb 1 r, *2 vr, 2 r*, gjenta 
fra *-* til det står igjen 1 m, strikk den r 
(*2 r, 2 vr*, gjenta fra *-* ut omg) 1 vr, *2 
r, 2 vr* gjenta fra *-* til det står igjen 1 
m, strikk den vr rundt i 6 cm. Fell løst 
av.

HÆL
Plukk opp 28 (30) 32 m over og under 
kontrast tråden. Dra tråden ut. Strikk 1 
omg r. Fell deretter som følger:
1. omg: Strikk *1r, lls, 22 (24) 26 r, 2 r 
sm, 1r* gjenta fra * – * 1 gang til.
2. omg: Strikk 1 omg r.
3. omg: Strikk *1 r, lls, 20 (22) 24 r, 2 r 
sm, 1 r* gjenta fra * – * 1 gang til.
4. omg: Strikk 1 omg r
Gjenta omg 1–4 til du har 16 m (8/8) 
igjen. Fell deretter hver omg til du har 8 
m (4/4).
Dra tråden igjennom de resterende m 
og fest godt.
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Tradisjons- 
strikk  
til de små
Lekker kofte til jenter og gutter.  
Start nå og bli ferdig til 17. mai!

Start na˚ og 
bli ferdig til 

17. mai.

DESIGN: ANE KYDLAND THOMASSEN/DALE GARN 

FOTO: HOUSE OF YARN
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➔

 HÅNDARBEID

SETESDALSKOFTE  

TIL BARN

Størrelser: ½ (1) 2 (4) 6 (8) 10 (12) år
Plaggets mål:

Overvidde ca. 54 (58) 61 (64) 69 (74) 
80 (87) cm
Hel lengde ca. 28 (29) 32 (36) 39 (43) 
47 (54) cm
Ermelengde ca. 18 (20) 24 (27) 33 
(36) 38 (40) cm
Garn: Soft Merino fra Dale garn  
(100 % ekstra fin merinoull) 50 g = 
ca. 187 meter
Garnmengde:

Farge 1: Natur (nr. 30192) (3) 3 (4) 5 
(6) 7 (8) nøster
Farge 2: Svart (nr. 30231) (1) 2 (2) 2 
(3) 3 (3) nøster
Farge 3: Pink (nr. 30281) nøste alle 
str
Farge 4: Skarp grønn (nr. 30301) 
nøste alle str
Farge 5: Oransje (nr. 30331) nøste 
alle str
Farge 6: Maisgul (nr. 30081) nøste 
alle str
Tilbehør: Glidelås
Strikkehjelp: Opplysninger om opp-
skrift DG 479-07 og garn: strikke-
hjelp@houseofyarn.no
Veil. pinner: Stor og liten rundp og 
strømpep nr. 2,5 og 3
Strikkefasthet: 27 m x 32 p/omg i 
glattstrikk og mønster på p nr. 3 = 
10 x 10 cm

ØKNINGER

Øk 1 v: Ta tråden mellom 2 m, sett den 
på venstre p og strikk i bakre m-lenke
Øk 1 h: Ta tråden mellom 2 m, sett den 
på venstre p og strikk i fremre m-lenke.

FOR- OG BAKSTYKKET
Legg opp 136 (144) 152 (160) 176 (188) 
204 (224) m med farge 1 på p nr. 2,5. 
Strikk 3 (4) 4 (4) 5 (5) 5 (5) cm glatt-
strikk. Strikk 1 p r fra vrangen. Videre 
måles arb herfra.
Skift til p nr. 3,5 og strikk 1 p r fra ret-
ten, samtidig som det felles 3 (1) 1 (1) 3 
(3) 1 (3) m jevnt fordelt = 133 (143) 151 
(159) 173 (185) 203 (221) m. Sett en 
m-markør rundt 1 m i hver side (= side-
m) med 71 (77) 81 (85) 91 (97) 107 (115) 
m mellom side-m til bakstykket og 30 
(32) 34 (36) 40 (43) 47 (52) m til hvert 
forstykke.

Legg opp 5 m i slutten av p (= klippe-m, 
ikke med i videre mønster eller m-tall). 
Strikk videre rundt i glattstrikk med 
mønster etter diagr A. Beg ved pil for 
valgt str på høyre forstykke, bakstykket 
og venstre forstykke. Side-m strikkes 
hele tiden vr med den fargen som pas-
ser best og er ikke med i diagr.
På siste omg i diagr felles side-m av i 
hver side = 71 (77) 81 (85) 91 (97) 107 
(115) m til bakstykket og 30 (32) 34 (36) 
40 (43) 47 (52) m til hvert forstykke. Arb 
måler ca. 17 (18) 20 (23) 25 (28) 31 (34) 
cm. 
NB! Pass på at siste bord kommer likt 
over tilsvarende bord lenger nede i 
diagr.
Strikk 1 omg med farge 1, samtidig som 
det legges opp 3 nye m i hver side (= 
klippe-m, ikke med i videre mønster 
eller m-tall).
Strikk videre med mønster etter diagr 
B1 (B1) B1 (B1) B2 (B2) B2 (B2). Begynn 
ved pil for valgt str på hver del. Ved pil 
for halsfelling, fell 15 (15) 17 (17) 19 (21) 
21 (23) m midt foran til hals (= klippe-m 
+ 5 (5) 6 (6) 7 (8) 8 (9) m på hver side).
Fortsett frem og tilbake og fell videre til 
halsen i beg av hver p i hver side slik: 
2,2,1,1,1 (2,2,1,1,1) 2,2,1,1,1 (3,2,1,1,1) 
3,2,1,1,1 (3,2,1,1,1,1) 3,2,2,1,1,1 
(3,2,2,1,1,1) m = 18 (20) 21 (22) 25 (26) 29 
(33) m til hvert forstykke og 71 (77) 81 
(85) 91 (97) 107 (115) m til bakstykket.
Fell av. De midterste 35 (37) 39 (41) 41 
(45) 49 (49) m bak = nakke.

ERMENE
Legg opp 40 (44) 44 (48) 48 (52) 52 (56) m 
med farge 1 på p nr. 2,5. Strikk 3 (4) 4 (4) 
5 (5) 5 (5) cm vrbord rundt med 2 r, 2 vr.
Skift til p nr. 3 og strikk 1 omg glatt-
strikk, samtidig som det økes 5 (3) 5 (5) 

7 (5) 9 (9) m jevnt fordelt = 45 (47) 49 (53) 
55 (57) 61 (65) m.
Sett en m-markør rundt siste m (= midt 
under ermet). Strikk videre rundt i 
glattstrikk og mønster etter diagr C. 
Tell ut fra midt på ermet hvor diagr 
begynner.
Når ermet måler 4 (5) 5 (5) 6 (6) 6 (6) cm, 
økes 1 m på hver side av merket. Øk 
med øk 1 h før merket og øk 1 v etter 
merket. Gjenta økningene hver 2. cm i 
alt 7 (7) 8 (9) 11 (12) 13 (14) ggr = 59 (61) 
65 (71) 77 (81) 87 (93) m. De økte m 
strikkes med i mønsteret etter hvert.
Når diagr er ferdig, måler arb ca. 18 (20) 
24 (27) 33 (36) 38 (40) cm. Fell av med 
farge 2.
Om belegg ønskes for å dekke sårkant, 
strikk videre fram og tilbake slik: Skift 
til farge 1, strikk 1 p glattstrikk (r på 
retten/vr på vrangen), deretter 2 cm vr 
glattstrikk (vr på retten/r på vrangen). 
Fell av.
Strikk et erme til på samme måte.

MONTERING
Sy 2 maskinsømmer med tette sting på 
hver side av den midterste klippe-m 
midt foran og i hver side. Klipp opp mel-
lom sømmene.
Bruk madrassting og sy sammen på 
skuldrene. Sy i ermene med madras-
sting. Sy ev. til belegget. Brett belegget 
nederst dobbelt mot vrangen og sy til.

FORKANTER OG HALSKANT
NB! Nederste m på høyre og venstre for-
kant = kant-m. Ta 1. kant-m på hver p r 
løs av, og strikk siste m på hver p r (med 
begge fargene der det er to farger).
Strikk opp 59 (67) 75 (83) 91 (99) 107 
(115) m med farge 2 på p nr. 3 langs høy-
re forkant. Strikk videre opp 89 (89) 97 
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A

Gjenta

 Gjenta til arbeidet måler ca 

15,5 (16,5) 18,5 (21,5) 23,5 (26,5) 29,5 (32,5) cm. 

 Slutt etter 2 omganger farge 1.

Begynn høyre forstykke alle størrelser

Begynn bakstykket Begynn venstre forstykke

1

6

½ 4

12

Strikkes ikke ½ (1) 2 (4) 6 år 

1082 6

10

1 2

8

12 4 ½

B1

Gjenta

Begynn bakstykket: 

Begynn venstre forstykke:

2 ½
Begynn høyre forstykke alle størrelser

1 4

2½ 1 4

Strikkes ikke ½ (1) år 

Strikkes ikke ½ (1) år 

Begynn her ½ (1) år 

Begynn her (4) år 

Begynn her 2 år 

Halsfelling  

(97) 105 (105) 113 (113) m rundt halsen 
(pass på å få like mange m på hver side 
av midt bak), deretter 59 (67) 75 (83) 91 
(99) 107 (115) m langs venstre forkant.
NB! Det er viktig at det strikkes opp 
likt, jevnt fordelt på begge forkantene, 
slik at mønsterbordene stemmer over-
for hverandre.
Sett en m-markør rundt den øverste m 
på venstre forkant og den øverste m på 
høyre forkant. Markør-m strikkes hele 
tiden i glattstrikk med farge 2 eller far-
ge 3. Strikk fram og tilbake med møn-
ster etter diagr D innenfor 1 kant-m i 
hver side.
Samtidig, på 1. p fra retten, økes 1 m på 
hver side av de 2 markør-m ved å øke 1 
h før hver markør-m og øke 1 v etter 
hver markør-m. De økte m strikkes med 
i mønsteret etter hvert.
Gjenta økningene på hver p fra retten.
Skift til p nr. 2,5 og strikk 1 p r fra ret-
ten med farge 2, samtidig som økninge-
ne gjentas en gang til. Strikk 1 p r fra 
vrangen (= brettekant).
Fortsett med glattstrikk til belegg, sam-
tidig som det felles tilsvarende økninge-
ne på hver p fra retten ved å strikke 2 
vridd r sm før hver markør og 2 r sm 
etter hver markør. Strikk til belegget til-
svarer lengden på forkanten.
Sy belegget til på vrangen. Sy i glidelås.
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C

D

Gjenta

Gjenta til arbeidet måler ca 

13 (15) 19 (22) 26 (29) 31 (33) cm,

eller 5 (5) 5 (5) 7 (7) 7 (7) cm før ønsket lengde.

Slutt etter 2 omganger farge 1.

Strikkes ikke ½ (1) 2 (4) år 

Strikkes ikke ½ (1) 2 (4) 6 år 

Farge 1

Farge 2

Farge 3

Farge 4

Farge 5

Farge 6

Midt på ermet

B2

Gjenta

Begynn bakstykket: 

Begynn venstre forstykke:

 6
Begynn høyre forstykke alle størrelser

8 10 12

 6 8 1012

Strikkes ikke 8 år 

Strikkes ikke 6  år 

Halsfelling  

Begynn her  6 (8) år 

Begynn her 10 år 

Begynn her 12 år 

 HÅNDARBEID
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Lekker løper
Løperen blir flott i grønt, men den blir også vakker 

om du broderer den med hvitt garn. 

En rute på diagr er to tråder hver vei på 
stoffet. Pilen på diagr peker inn til 
midten på løperens kortside.
Finn midten på stoffet og sy en merke-
tråd ut til alle fire sider. Tell ut fra diagr 
og begynn å brodere på løperens 
kortside.
Løperen faldes opp med en enkel hull-
søm i perlegarn nr. 8, hvit. Trekk ut en 
tråd i stoffet 4 tråder utenfor broderiet, 
og sy hullsømmen over 4 tråder i stoffet. 
Beregn falden ca. 2,5 cm bred, ferdig 
brettet. Lag hjørner med skråsnitt.

PRUDENCE LØPER

Klippemål: 60 x 120 cm
Ferdigmål: 48 x 108 cm
Broderiet måler: 42 x 103 cm
Materialer: 3256 Bellana (52 % 
bomull og 48 % modal), 100-hvit, 
med 8 tråder pr. cm
DMC Perlegarn nr. 5 og nr. 8
Materialer kan kjøpes hos: Thuve-
Stua, thuvestua@gmail.com, thuve-
stua-butikk.com

DESIGN: LILLILL THUVE STYLING OG DIAGRAM: THUVE-STUA FOTO: MORTEN FLATEN
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DMC Perlegarn nr 8 -  367 M Pistasj Grønn

1 nøste

6 dk

DMC Perlegarn nr 8 -  320 Lys Pistasj Grønn

DMC Perlegarn nr 5 - 368 Lys Pistasj Grønn

Stoppestingstolpe

Slyng

Klostersøm

1 nøste

7 dk

1 nøste

DMC Perlegarn nr 5 - 367 M Pistasj Grønn 5 dk

Stoppestingstolpe

Slyng

Rette Sting

Korssting

Plattsøm

Klostersøm

Klostersøm

DMC Perlegarn nr 8 -  320 Pistasj Grønn

DMC Perlegarn nr 5 - 320 Pistasj Grønn

Enkel Vestmannarenning

Stjernesting

Klostersøm
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Har du noe du vil kjøpe eller selge? Send annonsetekst og bilder til loppetorget@egmont.com eller  
Familien, Postboks 4980 Nydalen, 0441 Oslo. Vi foretrekker innlegg på e-post. Telefonnummer eller e-postadresse må 
oppgis i annonsen, og kontakten skjer direkte mellom kjøper og selger. Familien har ikke ansvar for ev. uoverensstem-

melser mellom partene. På grunn av stor pågang er det ikke alle innlegg som kommer på trykk, og vi har ikke anledning  
til å besvare alle annonseforespørsler. Bilder sendes ikke i retur. Annonsene kommer i både Hjemmet og Familien.

103FA M I L I E N  6/2 0 2 5

Selges
Norsk bordtelefon. Norsk 
bordtelefon fra 1896 selges 
+ frakt.

Ring: 923 12 107

Selges
Nissene på bildet.

Ring: 951 67 775

Selges
To gamle måneskinnslamper.

Ring: 482 54 243

Selges
Flott utskåret kjøkkenklokke, 
digital, med plass for bilde.

Ring: 923 12 107

Kjøpes
Er på jakt etter 3–6 stk. av 
disse glassene.

Ring: 958 11 381

Ønskes kjøpt
Er det noen som vil selge en 
Ole Brumm-kopp?

Ring: 907 56 124

Selges
Selger 
hakke-
spett som 
dørham-
mer. Fin-
nes som 
både 
svartspett og flagg-spett. 
Total lengde ca. 40 cm. Pris 
kroner 450 + porto.

Ring: 930 04 737

Selges
Fløtesett med sukkerbitkly-
pe + vase i sølv vurderes 
solgt.

Ring: 926 88 714

Selges
Nye håndstrikkede baby-
sokker og votter selges. 
9–12 md. Kr 90 pr. par. 

Ring: 416 81 850

Selges
Koselig syskrin med ben  
selges for kr 299.

Ring: 922 98 464

Selges
Mariusgensere i str. XS, S og 
M, 100 % ull SMART (super-
wash). Har også flere farger.

Ring: 938 57 745

Selges
7 ubrukte topper stor str.  
Kr 150 pr. stk., eller kr 700 
for alle. 4 ubrukte BH-er. 
Stor str. Kr 150 pr. stk., eller 
kr 500 for alle. Porto kom-
mer i tillegg. 

Ring: 473 83 448

Kjøpes
Er det noen som har boken 
«Det blomstrer på sten-
grunn» av Annik Saxegaard 
å selge til meg?

Ring: 930 29 762

Selges
Alle bøkene er uleste. As-
bjørnsen og Moe: «Norske 
folkeeventyr», bind 1 og 2, 
jubileumsutgave, kr 140, 
Gunnar Sønsteby: «Rap-
port fra nr. 24», kr 140, 
«UNEF DANOR-bataljonen 
1956–1967», kr 100,  
Antony Beevor: «Berlin», 
kr 100, Antony Beevor: 
«Stalingrad», kr 100, 
«Bibelen for alle», utgikk 
2018, kr 120, øvrige bøker, 
kr 60: «Det gode, norske 
kjøkken», Gyldendal, «Den 
store sjømatkokeboken», 
Lester og Colman: «Boken 
om antioksidanter», Sverre 
M. Fjelstad: «Naturen 
rundt oss», «Drømmen om 
småbruk – lev landlig», 
«Kongens nei», «Naturen i 
Ski og det sentrale Follo», 
Mikael Engstrøm: «Lyst-
fiske», Joan og Lydia 
Wilen: «Moderne kjerring-
råd», Thor Heyerdahl:  
«Ingen grenser», Sverre M. 
Fjelstad: «Nye naturmaga-
sinet», med autograf og 
 hilsen, Herbjørg Wassmo: 
«Tora», Gunnar Staalesen: 
«High Noon», Karin Fos-
sum: «Natt til fjerde no-
vember», Karin Fossum: 
«De gales hus», «Gatens 
advokat», «Til ytterste 
grense», Jo Nesbø: Panser-
hjerte». Porto i tillegg.

Ring: 484 50 746

Kjøpes
Er det noen som har denne 
boka til salgs: «Huske-
håndboka – en hjelp til å 
hente frem minner fra 
gamle dager» av Bengt-Ole 
Nordstrøm. Utgitt av 
 Nasjonalforeningen for 
 folkehelsen.

Ring: 943 54 618





EMPIRE: Stilen utviklet seg i Frankrike fra ca. 1800, og erstattet Louis-seize. 
Symmetri og strengt linjespill preger stilen, som preget Napoleons hoff.

LOUIS-SEIZE: Arm-
stolen er strammere  
i stilen enn rokokko, 
oppkalt etter den  
franske kongen. De  
to gustavianske er 
svenske varianter 
 av Louis-seize.

KOM MED REFORMASJONEN: Renessanse stilen 
bygger på symmetri, der elementer fra arkitekturen 

går igjen som søyler som bærer vannrette flater. 

FEMININE: Asymmetrisk i stilen fremstår rokokkostolene som  
muntre og feminine med buede linjer i glidende overganger.

Tidene skifter, og med dem, motene. 
Noen moter varer lenge, andre er 
flyktige innslag. De forskjellige stilar-
tene fra gotikken og renessansen og 

fremover har hatt forskjellig varighet, og som en 
regel kan vi kanskje si at jo lenger bakover i tid vi 
beveger oss, jo lenger varte en mote eller en stil-
periode. De forskjellige stilartene oppsto ute i 
Europa, gjerne i Italia, Frankrike eller i Tyskland, 
og det kunne ta flere tiår før stilen fikk innpass i 
Norge. Hovedstaden og de større byene var først, 
og langt om lenge bredde trendene seg utover 
landsbygda. Her ble ideer fra det store utland 
gjerne blandet med lokale tradisjoner, så en ➔
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barokkstol laget av en lokal snekker på lands-
bygda kunne avvike mye fra originalstolen. I 
Norge finner vi en rekke flotte bondestoler fra 
1700- og 1800-tallet som er tydelig inspirert av 
skiftende stilarter, og der snekkeren har lånt litt 
herfra og litt derfra. 

STOLER FANGER STILPERIODENE

Stoler fra de forskjellige tidsepokene er ofte vel-
dig gode eksempler på ulike stilers særegenhet-
er. Stolen er et lite møbel, med kun én funksjon. 
Den har som regel fire ben, et sete og en ryggpla-
te. Når vi prøver å bestemme tidsepoken til 
møbler, er det nettopp bena og utformingen av 
ryggen på stolen som forteller det meste. Er bena 
rette eller buede? Er de dreide eller rilleformet? 
Stoler med renessansens stramme linjer, barok-
kens overdådige dekor, eller empirens enkle 
formspråk viser epokenes karakteristiske trekk, 
og definerer stilartene på en god måte. Møblene 
er en lyst for øyet, og vi kan bare nyte det gode 
håndverket som er lagt i dem. 

Det er godt marked for få finne brukte, gamle 
stoler i alle størrelser og fasonger, så ofte kan vi 
velge og vrake. Spesielt gjelder dette stoler fra 
siste del av 1800-tallet, eller historismen som 
denne epoken gjerne blir omtalt som. Stoler fra 
1700-tallet, nærmere bestemt de gustavianske 
eller i Louis-seize-stil, prises høyere og tilfanget 
minskes jo lengre bakover i tid vi beveger oss. Når 
vi kommer ned på 1700-tallet blir utvalget min-

dre, og prisene høyere. Gustaviansk og Louis-
seize har lenge vært populært, og prisene gjen-
speiler dette.

Stoler fra periodene biedermeier og empire 
kjennetegnes av kvalitet og gode priser. Stilartene 
avløses av historismen, som byr på et stort utvalg 
i alle størrelser og fasonger, og et marked man 
virkelig kan velge og vrake fra. Vær obs. på at det 
har blitt og fortsatt blir produsert ‘’etterlignin-
ger’’ av møbler fra disse stilartene. Høyt i kurs 
står stoler og annet fra rokokkoen og barokken. 
Møbler fra disse periodene som er originale, d.v.s. 
ikke er blitt overmalt, fått skiftet deler eller på 
annen måte er forandret på, kan oppnå svært 
høye priser. Møbler fra renessansen og gotikken, 
epokene som rådet før dette, kan man se i gamle 
kirker og på museer, og slike er sjeldent å se for 
salg, i alle fall i original stand.

Stilartene i Norge regnes som noe senere enn 
ute i Europa, og de viktigste for vår del er:

Romansk 1050–1250
Gotisk 1250–1550
Renessanse 1550–1650
Barokk 1650–1720
Regence 1720–1750
Rokokko 1750–1790
Louis-seize/Gustaviansk 1780–1810
Empire 1810–1835
Biedermeier 1835–1855
Historisme 1835 -1900

LAV WINDSOR-TYPE: Denne godt 
slitte stolen med formet sete og 
dreide spiler var dekket av tre lag 
forskjellig maling. Etter mange timer 
så den slik ut. 

BIEDERMEIER: Også kjent som 
senempire som en forlengelse 

av den franske empiren med 
mykere linjer og mer bruk av 

dekor. Solgt for kr 1400. 

SPINNESTOL: Rødmalt 
fra 1800-tallet. Solgt på 
auksjon for kr 4500.

Bland ulike stiler
Kjøp stoler fra forskjellige 

epoker og la dem skinne i all 

sin prakt rundt i huset.

106 FA M I L I E N FA M I L I E N  6/2 0 2 5



BONDESTOLER: Stolen til venstre med dreide detaljer er datert 1833. Den lyseblå 
fra 1700-tallet har dels gjennombrutt dekor. Begge inspirert av bymøbler.

FRA ENGLAND TIL TRØNDELAG: Windsorstolen ble utviklet  
i England på slutten av 1600-tallet. En norsk variant er Budals stolen  

fra Budal i Trøndelag og ble produsert fra 1902. 

AMERIKANER: Drar du 
kjensel på gyngestolen 
fra siste del av 
1800-tallet?

TREBENT: 
Spinnestol med 

Os-maling på sort 
bunn. Hordaland 

ca. 1900.

S I T T M ED S T IL

FORSEGGJORT:  
Gårastolen fra ca. 
1300 er en norsk 

kassestol i romansk 
stil. Den stammer  

fra Gåra stavkirke i  
Bø i Telemark.
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